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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU
Tovarășul Kim Bong Ju, 

președintele Comitetului Central al Federației 
Generale a Sindicatelor din Coreea

SĂPTÂMINÂ RECORD ÎN PRODUCȚIE 
Șl CALITATE

25 000 de tineri care iți des
fășoară activitatea in diverse 
imitați economice de pe raza 
județului Timiș au declarat o 
„Săptămină record In produc
ție și calitate" in care și-au 
propus să realizeze, suplimen
tar, 10 motoare electrice, 200 
subansamble pentru tractoare, 
20 corpuri de iluminat, 15 con
toare electrice trifazate, 300 mp 
faianță, 3 800 mp țesături și 
alte produse in valoare de L5

milioane lei. Se remarcă, prin 
prisma rezultatelor obținute 
pînă acum, Îndeosebi uteciștil 
de la întreprinderile Electroti- 
miș, Electromotor. întreprin
derea mecanică Timișoara, în
treprinderea de autoturisme, 
întreprinderea de produse ce
ramice I.ugoj, întreprinderea 
de utilaje și piese de schimb 
Lugoj, Filatura de mătase 
Lugoj.

CASA ȘTIINȚEI Șl TEHNICII PENTRU TINERET
Cei 60 de brigadieri care-șl 

desfășoară activitatea pe șan
tierul județean al tineretului de 
la Casa științei șl tehnicii pen
tru tineret din Roșiori de Vede, 
județul Teleorman, hotăriți să 
fntîmpine ziua de 1 Mai și Fo
rumul tinerei generații cu noi 
și importante realizări, rapor
tează în aceste zile noi succe- 
so. Astfel, profitlnd de timpul 
Însorit din ultima perioadă ei 
iși depășesc zi de zi sarcinile 
de plan, apropiind astfel, vizi

bil, încă de pe acum, termenul 
de dare in folosință a acestui 
mult așteptat edificiu de cul
tură, știință șl tehnică pentru 
tineret. Chiar In aceste zile, ti
nerii brigadieri sint antrenați 
in realizarea unor lucrări su
plimentare a căror valoare 
atinge 50 000 de lei. Dar, ni se 
transmite, brigadierii vor să 
demonstreze câ această cifră 
este totuși mică față de posi
bilitățile lor.

CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE ȚIȚEI
Pentru creșterea producției 

de țiței și gaze naturale mili
tează prin faptele lor cotidie
ne de muncă și cei 700 de ti
neri care-și desfășoară activi
tatea în cadrul celor 9 brigăzi 
ale Schelei de producție petro
lieră Brăila. în această săptă- 
mină ei întreprind acțiuni in 
care se descifrează propriul lor 
standard de competență pro
fesională și de răspundere

muncitorească. Partlciplnd ac
tiv la aplicarea unui număr 
sporit de măsuri tchnico-geolo- 
gice, grăbind repunerea în 
funcțiune a sondelor „în aștep
tarea intervenției", ei lac posi
bilă creșterea producției de ți
ței cu 25 tone zilnic, la extrac
ția de gaze atingindu-se, de a- 
semenea, urmare directă a ac
țiunilor lor, un plus zilnic de 
circa 150 000 mc.

TINERII - PREZENȚA ACTIVA 
PE OGOARELE PATRIEI

In toate localitățile județului 
Ialomița, peste 15 000 de tineri 
acționează în această săptămi- 
nă pentru efectuarea lucrărilor 
din campania agricolă, pentru 
Întreținerea pajiștilor și a cul
turilor din răsadnițe și solarii, 
precum și la înfrumusețarea 
localităților și a unităților eco
nomice în cadrul unor ample

acțiuni de muncă patriotică. în 
aceeași perioadă, in 25 de co
mune din județul Giurgiu, 
* 000 de tineri cooperatori si 
mecanizatori efectuează lucrări 
in valoare de aproape 300 000 
lei care constau in plantarea a 
5 000 pomi fructiferi, erbicida- 
rea a 850 de hectare, fertiliza
rea a 1 200 de hectare.

UN NOU EXCAVATOR LA ROVINARI
în eadrul zilelor record In 

producție și calitate inițiate In 
județul Gorj, peste 5 000 de ti
neri de la Rovinari șl Motru 
acționează pentru punerea în 
funcțiune, cu 5 zile mai devre
me, a unui excavator de mare 
capacitate pe platforma Roșia 
Peșteana.

De asemenea, In carierele 
Rovinari și Motru, prin mări
rea vitezei de lucru și exploa
tarea Intensivă a utilajelor, ti
nerii vor efectua lucrări de 
decopertă, extrăgînd in vede
rea pregătirii frontului de lu
cru, în plus, 120 000 mc steril.

ÎNÎNTÎMPINAREA FORUMULUI TINERETULUI^

0 CONCEPȚIE NOVATOARE
PRIVIND ROIUL ȘI LOCUI TINEREI 

GENERAȚII ÎN PROCESUL 
DEZVOLTĂRII SOCIETĂȚII NOASTRE

Perioada de minunate În
făptuiri și împliniri socia
liste, inaugurată în existența 
poporului nostru de istoricele 
lucrări ale Congresului al 
IX-lea al partidului «perioadă 
ce poartă pe bună dreptate 
numele strălucitului ei cti
tor, se înscrie în conștiința 
noastră, a tuturor celor ce 
avem privilegiul să-i fim 
contemporani, ca un interval 
de timp în care s-au produs 
adînci și profunde prefaceri 
nu numai la scara realităților 
materiale, ci și în universul 
spiritual al întregii societăți, 
al fiecărui individ în parte. 
Epoca Ceaușescu — epoca în 
care România a înregistrat o 
impetuoasă ascensiune, epoca 
în care, mai presus de toate, 
omul, devenind scopul su
prem al unui întreg proces 
restructurator, și-a putut re
leva și ,pune în valoare pe 
deplin imensul său potențial 
creator — a însemnat și pen
tru tînăra generație răs
timpul unor semnificative, 
revoluționare mutații. O nouă 
viziune privind rolul, locul 
și misiunea tineretului în pro
cesul dezvoltării sociale, în 
opera de edificare a socie
tății socialiste, avîndu-1 ca 
promotor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a venit să adauge 
o dimensiune definitorie, 
creatoare concepției noastre

revoluționare despre lume și 
viață. Tineretul nu repre
zintă numai o categorie so- 
cio-demografică «ale cărei ca
racteristici sint reductibile 
la cele legate de o anumită 
vîrstă. El se afirmă ca o pu
ternică forță socială a pro
gresului, profund implicată in 
viața unei societăți, în desfă
șurarea evenimentelor isto
rice. El constituie, așa cum 
se subliniază în Programul 
partidului, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste. 
Tînăra generație de azi este 
generația matură de miine 
care, preluînd ștafeta con
strucției socialismului și co
munismului, va duce mai de
parte făclia progresului, idea
lurile cele mai nobile ale u- 
manității.

fete meritul incontesta
bil al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prieten statornic 
și sfătuitor apropiat al ce
lor mai fragede vlăsta
re ale națiunii, de a fi 
elaborat o concepție cu
prinzătoare, cu adevărat re
voluționară, privind statutul 
tinerei generații într-o socie
tate aflată în plină dezvol
tare pe coordonatele socia
lismului, într-o lume com
plexă, dinamică, în care op
țiunile și alternativele sint 
nu de puține ori decisive și 
dramatice. Tineretului Româ

niei socialiste i-a revenit mi
siunea de inaltă răspundere 
istorică de a-și uni eforturile, 
împreună cu cele ale tuturor 
membrilor societății, in epo
peea eroică a edificării noii 
orînduiri pe pămintul patriei. 
Tot ce s-a înălțat sub soare 
în anii socialismului, pretu
tindeni în această țară, în
corporează munca, talentul, 
hărnicia, abnegația și dărui
rea celor mai tineri fii ai pa
triei. Tineretul nostru a răs
puns prin fapte comuniste, 
cu entuziasm, cu sentimentul 
înaltei datorii fată de partid 
și popor, încrederii pe care 
societatea, conducătorul par
tidului și statului nostru i-o 
arată. Pe șantiere, în bătălia 
pașnică a producției, acolo 
unde se plămădesc recoltele 
viitoare, in noile cetăți ale 
științei, în laboratoare, pe 
băncile amfiteatrelor, tinerii 
au înțeles să nu precupe
țească nimic pentru a se do
vedi demni de grija și dra
gostea cu care poporul, par
tidul, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îi încon
joară. Participarea plenară a 
tinerel generații la întreaga 
activitate economico-socială 
desfășurată în România so-

MIHAI MILCA
(Continuare în pag. a V-a)
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri, pe Kim Bong 
Ju, membru, al Comitetului 
Central al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele Comi
tetului Central al Federației Ge
nerale a Sindicatelor din Co
reea, conducătorul delegației 
Federației, care efectuează o 
vizită de prietenie și schimb 
de experiență în tara noastră 
la invitația Consiliului Central 
al U.G.S.R.

Adresînd calde mulțumiri 
pentru întrevederea acordată, 
oaspetele a transmis tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu uh 
cordial salut, urări de sănăta

te și fericire, de progres si 
prosperitate pentru poporul ro
mân, din partea tovarășului Kim 
Ir Sen, secretar general al C.C. 
al Partidului Muncii din Co
reea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, si 
a tovarășului Kim Giăng II, 
membru al Prezidiului Biroului 
Politic, secretar al C.C. al 
P.M.C.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Kim Ir 
Sen, precum și tovarășului Kim 
Giăng II salutul său călduros și 
cele mai bune urări, iar po
porului coreean prieten noi și 
tot mai mari succese în edifi
carea socialismului.

în timpul întrevederii, des
fășurată intr-o atmosferă caldă, 
tovărășească, a fost exprimată 
satisfacția fată de bunele ra
porturi de prietenie și strînsă 
colaborare statornicite între 
partidele, țările și popoarele 
noastre, inclusiv între sindica
tele din cele două țări, care se 
dezvoltă continuu, în spiritul în
țelegerilor convenite între tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Kim 
Ir Sen. A fost manifestată tot
odată convingerea că există po
sibilități multiple pentru ex
tinderea în continuare a con
lucrării dintre România și 
R.P.D. Coreeană pe plan eco-

(Continuare în pag. a V-a)

Ambasadorul Republicii Populare Chineze
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
miercuri, pe Yu Hongliang, care 
și-a prezentat scrisorile de a- 
creditare în calitate de am
basador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Popu
lare Chineze în țara noastră.

Înraînînd scrisorile de acre
ditare, ambasadorul Yu Hong- 
liang a Transmis tovarășului
Nicolae Ceaușescu cete mai
cordiale salutări și expresia
sentimentelor de înaltă consi- 
derațiune din partea tovarăși
lor Hu Yaobang, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
Deng Xiaoping, președintele 
Comisiei Centrale Consultative

a P.C. Chinez; Li Xiannian, 
președintele Republicii Popu
lare Chineze, Zhao Ziyang, 
premierul Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze.

în cuvintarea prezentată cu 
acest prilej de ambasador este 
evocată colaborarea existentă 
intre România și R.P. Chi
neză — pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific, cul
tural și în alte domenii — și se 
subliniază rolul deosebit pe 
care l-au avut în dezvoltarea 
acestor raporturi frecventele 
schimburi de vizite între con
ducătorii de partid și de stat 
ai celor două țări și, îndeosebi, 
vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în R.P. Chineză și 
vizitele tovarășilor Hu Yao

bang și Li Xiannian în Româ
nia, care au ridicat relațiile de 
colaborare prietenească dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre pe o treaptă nouă, su< 
perioară. Se exprimă, totodată, 
dorința de a se depune in con
tinuare toate eforturile pentru 
întărirea prieteniei chino- 
române și pentru dezvoltarea 
pe mai departe a relațiilor de 
colaborare dintre cele două 
țări. în cuvîntare se dă, de a- 
semenea, o inaltă apreciere po
liticii externe promovate de 
România, care militează con
secvent pentru respectarea 
principiilor independenței și 
suveranității naționale, egali-

(Continuare în pag. a V-a)

n pregătirea Congresului al Xll-lea al U.T.C.

CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ Șl 
ALEGERI ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE 

ALE UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
Și în aceste zile au continuat să se desfă

șoare conferințele de dare de seamă și ale
geri ale unor organizații județene ale U.T.C. 
— momente de referință în viața și activi
tatea uteciștiior. a tuturor tinerilor, ce au 
prilejuit reafirmarea cu putere a hotăririi ti
nerei generații de a face totul pentru tradu
cerea în practică a mărețelor obiective sta
bilite de cel de-al XIII-lea Congres al parti
dului.

într-un climat cu adevărat democratic, in
tr-un spirit de înaltă exigență și responsabi
litate revoluționară, participanții la confe
rințe au analizat rezultatele activității poii- 
tico-organizatorice și educative desfășurate 
pînă în prezent, au dezbătut sarcinile ce re
vin organelor și organizațiilor U.T.C., în ve
derea mobilizării și unirii eforturilor și ener
giilor creatoare ale tinerilor pentru înfăp
tuirea exemplară a Programului partidului de 
edificare a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre co
munism, procedînd totodată la alegerea noi

lor organe de conducere, a delegaților la 
Congresul al XII-lea al U.T.C. șl la desemna
rea candidaților pentru organele centrale ale 
U.T.C.

Dînd expresie vibrantelor sentimente de 
dragoste și recunoștință, de aleasă 6timă și 
prețuire pe care întregul tineret al patriei le 
nutrește fată de conducătorul partidului și 
statului nostru, genialul ctitor al României 
socialiste de azi și de miine, conferințele au 
adresat telegrame tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România. Participanții la conferințe 
s-au angajat să acționeze cu toate forțele 
lor, cu elanul, pasiunea revoluționară și en
tuziasmul specifice virstei pentru a sluji nea
bătut cauza partidului și poporului, pentru a 
ridica România pe noi culmi de progres și ci
vilizație.

(Relatări de la conferințele de dare de sea
mă și alegeri ale organizațiilor județene ale 
U.T.C. Arad, Galați, Mehedinți, Satu Mare și 
Tulcea — in pagina a IlI-a).

EPOCA CEAUȘESCU—epoca de glorie a tinereții noastre revoluționare

Municipiul Petroșani are poate 
cea mai fastuoasă poartă de in
trare dintre toate orașele țării. 
Cursul tumultuos al Jiului, ce se 
prăvale spre Sadu in volburi ne
gre de cărbune, dă defileului o 
muzică neîntreruptă de apă că
zătoare in cascade. Zeci de tre
nuri pe zi, care începind din 
stația Meri, unde a fost bătut 
primul pilon de începere a lu
crărilor Șantierului național al 
tineretului pînă la Livezeni unde 
a fost tăiată panglica inaugura
lă, sosesc in Petroșani pe acest 
drum de fier. Frumusețea și săl
băticia peisajului, colțos, ale Pă
durilor de fag, ale munților prin 
care Jiul și-a făcut vad de seco
le sint întregite de cele 38 de 
tunele, de numeroase viaducte, 
adevărate curcubee de beton a- 
runcate peste munți și ape, de 
linia ferată ce se Urăște 
sinuos printre masivii de pia
tră. Exceptind Canalul Du- 
năre-Marea Neagră, cea mai 
măreață operă realizată de 
urmașii acelora care durase
ră Bumbești-Livezenii, această 
cale de fier, realizată cu peste 
36 de ani în urmă, este și acum 
una din impresionantele capo
dopere ale brigadierilor români. 
Înainte Insă de a intra în Live
zeni, în fața unei mici stații de

cale ferată, pe un te--asament 
înalt de cîțiva zeci de metri, 
brigadierii au așezat in piatră 
stema partidului, ca semn pen
tru generațiile de azi și cele 
viitoare că acest act de cutezan
ță revoluționară a. fost săvîrșit 
la îndemnul partidului, pentru 
a lega Valea Jiului de sudul ță-

scos din amorțeala sa doar în 
duminicile de vară clnd fanfara 
minerilor, adunată într-un chioșc 
îmbrăcat în iederă, delecta oa
menii cu muzică de promenadă, 
singura bucurie de altfel a mi
nerilor de atunci, cunoaște azi 
o dezvoltare dinamică, fără pre
cedent, situîndu-se printre cele

PETROȘANI—un oraș nou 
al unor vremuri noi

rii, pentru a-și trimite cărbunii 
pe această cale mai lesnicioasă. 
Petroșaniul, această străveche 
vatră muncitorească, leagănul 
mereu fierbinte al atitor bătălii 
de clasă purtate in anii grei 
pentru pîine și libertate, pentru 
o viață mai bună, poartă astăzi 
un veșmînt total primenit și este 
pe măsura porții prin care se 
intră. Dacă secole de-a rindul el 
a fost aliniat urbelor românești 
in cart „nu st intimpla nimic".

mai frumoase orașe ale țării, cu 
un puternic potențial industrial, 
dar mai cu seamă minier, in care 
printr-o vastă rețea de artere 
noi pulsează o adevărată ffiață 
economico-socială, culturală și 
științifică. Petroșaniul de altă
dată — acest altădată insem- 
nind doar două decenii — era de 
fapt o singură stradă ce se în
tindea de la Aeroport și pînă la 
intrarea în Petrila, cu cartierele 
de colonii muncitorești in cart

locuiau minerii, așezate pe ma
lul Jiului de Est, ori pe coama 
dealurilor, cu cose modeste cu 
cite o singură cameră, înecate 
de fumul de cărbune, cu pră
vălii insalubre și numeroase du- 
ghene. Și peste acest orășel să
rac în zestre edilitară cădea ne
contenit o „ninsoare" neagră din 
funingine de cărbune care-i dă
dea un aer și mai trist. Dar cei 
ce-l cunosc, cei ce-l vizitează 
astăzi rămin uimiți și ineîntați 
în același timp de noua sa în
fățișare, in care vechea cale de 
la Aeroport, realmente rasă de 
buldozere, a fost înlocuită cu o 
arteră modernă. Sute de arhi- 
tecți și proiectanți, in cadrul 
unui concurs național, s-au stră
duit și au reușit sd ofere mine
rilor poate cel mai frumos oraș 
al țării, și cea mai ingenioasă 
soluție arhitectonică, cea mai 
frumoasă machetă a fost aleasă 
pentru orașul lor. Splendoarea 
sa nu constă de fapt în ascen
siunea sa pe verticală, cu toate 
că în acest mare ansamblu sint 
edificii înalte. Frumusețea ora
șului constă în soluția fericit 
aleasă, care a ținut seama de

ALEXANDRU IANCU
(Continuare în pag. a IV-a)
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lOMULNOU - CTITORIE DE SEAMĂ
A EPOCII CEAUȘESCU

Unul din principiile de bază ale politicii 
partidului nostru de cînd la conducerea sa se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu este că rea
lizarea noii noastre orînduiri sociale nu este 
posibilă fără adinei transformări în conștiința 
omului. înfăptuirea revoluției socialiste, reali
zarea unor schimbări uriașe în întreaga struc
tură a societății nu sint posibile fără o revo
luție în gîndirea și în felul de a acționa al 
oamenilor. Concept cheie — formarea omului 
nou, constructor devotat și conștient al socia
lismului și comunismului a stat permanent 
în atenția secretarului general al partidului. 
Succesele cele mai importante fiind legate în 
mod indisolubil de formarea omului nou, ac
tivitatea politico-ideologică a fost continuu o- 
rientată spre traducerea în viață a acestei 
nobile idei, idee ce probează profundul uma
nism al întregii politici a partidului de două
zeci de ani. Intre a fi, a gîndi și a acționa 
există o strinsă legătură, există un raport mo
ral esențialmente nou ce derivă din noile 
condiții sociale și politice ale societății în care 
trăim. De aceea, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat continuu că formarea omului nou 
constituie o latură inseparabilă a dezvoltă
rii generale a societății noastre.

Care sînt acele calități, care este profilul 
moral al omului nou ? Mai întîi, omul socie
tății socialiste și comuniste are o concepție 
științifică, revoluționară despre lume și viață, 
bază a gîndirii și acțiunii sale. Dînd dovadă 
de un înalt spirit revoluționar, el arrl o con
știință înaintată față de muncă, este preocupat

permanent de progresul tehnic, de latura crea
tivă a activității sale. De fapt, in acest proces 
al muncii sînt exprimate cel moi acut calită
țile morale ale omului nou și tot ceea ce am 
realizat și tot ceea ce vom realiza de aici 
înainte depinde de oameni, de profilul lor 
moral. Remarcabilele succese ale patriei 
în acești douăzeci de ani reprezintă succese 
în făurirea acestui constructor, al acestui fac
tor uman ale cărui energii au fost desfășura
te și canalizote in lupta nobilă și frumoasă 
pentru o viață mai bună, pentru o lume mai 
dreaptă, calitativ superioară tuturor celor
lalte din istoria omenirii. Ca un corolar, dra
gostea de țară, patriotismul sînt expresia do
minantă a sentimentelor omului nou.

Pornind de la realități, procesul de dez
voltare a conștiinței noi, socialiste, de lichida
re a unor concepții vechi, înapoiate, a unor 
tendințe retrograde presupune unitate și con
tinuitate, îmbinarea armonioasă a experien
ței comuniștilor cu elanul, avîntul tinerei ge
nerații. Născuți, crescuți, educați în spiritul 
frumoaselor tradiții revoluționare, beneficiind 
de un program și de un țel nobil, tinerii patriei 
noastre își apropie ia locurile de muncă, în 
viața de familie sau in societate tot mai mult 
idealul socialismului și comunismului. Trăind 
și muncind în chip comunist, tinerii patriei 
noastre reprezintă o forță a societății noastre.

Felul în care ei se exprimă concret ca oa
meni de nădejde ai țării este prezentat în ar
ticolele și reportajele paginii noastre.

Un drum al demnității, 
al afirmării continue

„Viitorul nostru va fi așa 
cum vom ști să-l construim"

— Acum trei ani am vrut si 
vi întâlnesc. Am venit la Bra
șov „în căutarea celui mal 
tânăr șef de secție din țară*' 
— după cum suna titlul arti
colului scris în urma discuții
lor despre dumneavoastră pur
tate cu oamenii cu care lu
crați, căci atunci nu v-am 
găsit. Iată că in sfirșit ne-am 
cunoscut și vă propun să vor
bim despre căutare, despre 
scormonirea permanentă a 
noului, a adevărului, a frumo
sului, în munca de zi cu zi. 
Concret, cum ați devenit in
ventator ?

— Am observat cu atenție 
munca și întotdeauna am avut 
dorința să-mi sprijin colegii 
aplicînd cunoștințele pe care 
le-am acumulat în timpul 
școlii. Un exemplu : la linia 
de strunguri detalon unde în 
secția sculărie am văzut că 
există un loc îngust, iar e- 
fortul fizic și psihic al oame
nilor ce deserveau aceste tna- 
șini-unelte era deosebit, de 
ridicat, am reușit cu tinerii 
din această secție ca într-o 
perioadă foarte scurtă de timp 
să facem o primă raționali
zare. Bucuria mea a fost de
sigur mare la această primă 
reușită — semiautomatizarea 
strungurilor detalon — căci 
eram în „Tractorul" doar de 
cîteva luni...

— Au armat apoi alte ino
vații și circa trei sau patru 
Invenții, apoi, în '81, v-ați 
luat doctoratul. Cam în cit 
timp v-ați simțit integrat in 
colectivul întreprinderii ?

— După mine, două lucruri 
contribuie la integrarea unui 
tînăr : Încrederea și responsa
bilitatea ce i se acordă. Mă 
uit la generația mea și văd că 
nu am fost lipsiți de nimic 
din ceea ce constituie un ne
cesar sprijin pe calea spre 
succes. Poate că noțiunea de 
climat de lncrfcdere reflectă

convorbire cu 
STELIAN BONTESCU —

, inginer șef al Fabricii de piese 
și subansamble pentru trac
toare din cadrul întreprinderii 

„Tractorul"-Brașov 

mai exact la ocara Întregii 
țări această realitate mențio
nată mai înainte. S-au făcut 
multe lucruri pentru tineri în 
acești douăzeci de ani de la 
Congresul al IX-lea, schim- 
bîndu-se chiar unele mentali
tăți învechite și antrenîn- 
du-se toate inimile tinere la 
dezvoltarea patriei. Și ca să 
revin la întrebare, după apro
ximativ un an, un an și ju
mătate conducerea întreprin
derii avînd încredere — iată 
că apare din nou acest cuvînt 
— în forțele mele mi-a acor
dat răspunderea de șef secție 
sculărie. De atunci am în
ceput să lucrez din pita fără 
să mai număr orele.

— Deci, erați stagiar eu 
funcție de șef de secție ?

— Exact ! Fiind foarte tînăr, 
am căutat să-mi modelez cu
noștințele pe care le-am pri
mit în facultate, am muncit 
enorm, am încercat să-mi or
ganizez foarte bine colectivul 
și să-mi string cît mai aproape 
colaboratorii, iar succesele au 
venit foarte repede.

— Ați găsit insă timp, ați 
avut chiar și disponibilități 
sufletești să vă ocupați și de 
munca obștească.

— Activitățile s-au comple
tat, aș spune s-au atras una 
pe alta. La început am fost 
secretarul biroului U.T.C. al 
unei organizații din Secție, 
într-o perioadă, am făcut 
parte din comitetul de partid 
de la sculărie, iar apoi am 
fost ales secretar cu problema 
economice.

— Se pare că pasiunea dum
neavoastră pentru muncă i-a 
convins pe colegi că maturi
tatea o poate lua înaintea 
firelor albe de păr. Ca o do
vadă, de cîteva luni, ați fost 
numit inginer șef al uneia 
dintre fabricile întreprinderii.

— Am pus mare accent in 
munca mea pe gindire. Stat 
convins că ideea, ideea cura
joasă, novatoare reprezintă un 
instrument de lucru fără de 
care nu poți să obții rezultate 
deosebite sau chiar nici nu 
poți să-ți propui un obiectiv 
anume. Trebuie să ne debara
săm cît mai repede de ru
tină, de munca depusă fără 
entuziasm, fără plăcerea de a 
gîndi, ca și de teama că alții 
pot gîndi mai mult sau mai 
bine. Aceasta mi-am spus-o 
de I4 început fiindcă aveam o 
mare răspundere aici, la 
„Tractorul". Majoritatea pro
ducției este destinată expor
tului în peste 80 de țări șl 
n-am să amintesc decît S.U.A., 
Franța, Canada, Egipt, Iran... 
Există, de asemenea, 6 linii 
de montaj pentru tractoare în 
străinătate. Realizăm 34 tipuri 
de tractoare, fiecare avînd mai 
multe variante. Cert este că 
noi, tinerii de astăzi, avem 
obligația de a depune efor
turi deosebite pentru menține
rea prestigiului întreprinderii 
pe plan mondial. De fapt, vii
torul nostru va fi atît de bun 
după cum vom ști să ni-1 con
struim. Aceasta presupune că 
avem nevoie de specialiști 
foarte bine pregătiți, cu ade
vărat competent!, cu atît mai 
mult cu cit nu trebuie să ui
tăm că problemele legate de 
viitor vizează în primul rînd 
tînăra generație, destinată să 
trăiască într-o lume pe care 
și-o pregătește astăzi.

DRAGOȘȘEULEANU

Dumitru Ivan este secreta
rul comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea antrepriză 
construcții-montaj — Olt. 
Pentru el, a fi prezent în
seamnă a participa cu fapta, 
nu doar cu gestul de a fi 
„de față". Are palme bătăto
rite și calde, miini a căror 
expresie de sinceritate și 
generozitate impresionează 
de la început. Altfel este un 
om de statură obișnuită, 
blend, cu o privire rectilinie 
contrazicind imediat aparen
ta de timiditate care nu este 
de fapt altceva decît imagi
nea exterioară a unul calm 
imperturbabil. Deși născut, 
crescut și format aici, la Sla
tina. Dumitru Ivan nu are 
mai nimic din temperamen
tul vulcanic al olteanului. 
Pare mai degrabă un bucovi
nean cu vorba molcomă, rară, 
exactă, rostită numai atunci 
cind este absolut nevoie. 
An. fost avertizată încă de la 
Comitetului județean Olt al 
U.T.C. să nu-i cer să-mi 
vorbească despre el în
suși pentru că voi în
registra un eșec sigur. 
Nu-i place să se laude si 
chiar este convins că nici nu 
are de ce s-o facă. Mun
cește cît zece ? Foarte bine. 
El așa consideră că e firesc, 
își asumă o cauză care pare 
pierdută și o aduce la li
man ? Ce e de mirare în 
asta ? Facem ce putem, ca 
să fie bine 1 Nimic senzațio
nal. Așa că, iată-ne stînd la 
o masă și trecînd în revistă 
tot ce s-a construit nou în 
Slatina. N-are nevoie să răs

FAPTE EXEMPLARE
El, tinerii noștri mineri, avea să ne spună 

Dumitru Cojocaru, secretar al comitetului U.T.C. 
de la I.M. Uricani, vor să dovedească faptul că 
încrederea cu care stat investiți de către cei din 
jur este pe deplta justificată. Că reprezintă 
marea forță a progresului. La îndemnul partidu
lui au fost cei dinții care au fost mobilizați să-și 
ridice pregătirea profesională, făcînd din ea un 
important mijloc de creștera a productivității 
muncii. în viața de toate zilele sînt mineri, aici, 
unde cinstea, curajul, dîrzenia se exprimă prin 
fapte firești. Ei nu cred In exemplul personal, 
atita vreme cit el nu-și propune decit să fie un 
exemplu și atît. Cred In schimb cu o tărie ne
clintită în exemplul de o viață Întreagă, într-o 
viață exemplară din toate punctele de vedere. 
Viața lor se împarte ta viața petrecută, acolo, 
jos, în adtacuri, și cea petrecută la suprafață, in 
familie, intre prieteni, și este constituită dintr-o 
înlănțuire de fapte individuale specifice, inedite 
pînă la un anume punct, și care dau și configu
rează natura personalității individuale a unui 
om. Aici, în Valea Jiului, se crede cu tărie in 
posibilitatea adevăratelor conștiințe de a izbîndi 
in tot ceea ce-și propun, chiar dacă drumul spre 
această izbîndă e întortocheat sau poate tocmai 
de aceea. Sint tineri pe deplin încredințați că. 
odată hotăriți să facă totul pentru reușita ac
țiunii, e aproape imposibil să nu reușească. Tine
rețea, aici, întruchipează forța, voința. înțelep
ciunea de a ști, de a vrea și de a putea să nu 
cedeze, să nu facă nici un compromis. Tineri 
care au forța morală de a persevera, pînă îsi În
deplinesc integral obiectivul propus. Se spune, 
adaugă Dumitru Cojocaru, că minerii noștri sint 
oameni dintr-o bucată. Se știe, iarăși, că tinerii 
patriei noastre beneficiază de un factor pe 
de-a-ntregul favorabil acestei continue ascen
siuni : munca. Ea are între altele și darul că 
poate transforma vigoarea In sentiment al trăirii 
imediate. Identificarea totală cu sentimentul

A FI PREZENT
ÎNSEAMNĂ A PARTICIPA

foiască hîrtlile care îl stau 
in fată, știe totul pe dinafară 
asa cum un bun gospodar 
își știe rosturile propriei a- 
vuții. înșiră cifre, depășiri 
de plan, se bucură că pe pri
mele 7 luni ale anului tre
cut Întreprinderea lor s-a 
aflat pe primul loc in ramu
ri construcțiilor, vorbește 
despre noile cartiere ale. 
municipiului, despre blocul 
care va fi construit prin 
muncă patriotică din ma
teriale recuperabile (iniția
tivă de care, sînt sigură, nu 
e nici pe departe străin) apoi 
povestește multe despre oa
menii cu care lucrează. Oa
meni pe care pare a-i cu
noaște de cînd lumea, cu 
toate grijile si satisfac
țiile lor. îmi notez, totul cu 
conștiinciozitate deși știu că 
nu din cifre Se alcătuiește 
un portret. S-a luat cu pla
nul de producție șl nici nu 
observă „diversiunea" : „Dar 
spuneți-mi, cum faceți de 
reușiți să fiți atît de aproa-, 
pe de ceilalți?". Se gîndește 
puțin, apoi spune : „Cum să 
nu fim aproape cînd sintem 
împreună ? Cum să nu ne 
cunoaștem cînd muncim cot 
Ia cot de atîția ani ? Avem 
aceleași probleme șl aceleași 
interese : să muncim cinstit, 
să muncim curat, să ne 
împlinim ca oameni prin tot 
ce facem. Dacă ați fi trecut 
prin Slatina acum douăzeci 
de ani. ați fi văzut aici o 
biată urbe fără personalita
te. prăfuită și părăginită. 
posomorită de parcă era 
mereu înnourat. Ceea ce ve

muncii îi creează tînărului sentimentul și posibi
litatea de a se dezvolta în orice direcție se simte 
chemat. Tînărul își Înscrie întreaga sa evoluție 
pe o traiectorie aptă să-*i sporească valoarea. Una 
din cele mai frumoase trăsături ale anilor tineri 
este să știi și să-ți poți impune urmarea unei căi 
corecte, principiale. O anumită sobrietate față de 
orice risipă, de orice utilizare fără Sens a ener
giilor stă bine anilor tineri. In fața fiecăruia din
tre noi stă la rindul lui un alt tînăr, coleg de-al 
nostru, care-ți este un tovarăș egal de viață și 
de muncă, adică un om pe deplin capabil să în
țeleagă și să înfăptuiască orice sarcină, oficît de 
dificilă, șt care tocmai de aceea merită respect 
și considerație. Ei trăiesc intr-un climat de mun
că impus de cerințele civilizației socialiste. Stră
duința față de un climat civilizat de muncă 
presupune dăruire față de colectiv, solidaritate 
cu cei din jur, responsabilitate. Avem ferma con
vingere că toate generațiile trebuie să slujească 
cu abnegație cauza acestui pămînt, să amplifice 
moștenirea celor dinainte. Avem un colectiv de 
tineri care au formată clar conștiința perenității 
aportului social al fiecărei generații, fără de care 
o colectivitate, o națiune nu pot progresa. Și 
mai e ceva : el au acel imbold care îi cheamă 
și îi îndeamnă fără răgaz să realizeze ceva spre 
folosul oamenilor. Lupta dintre vechi șl nou se 
dovedește, după cum știm, o lege a dezvoltării. 
Ținind seama de caracterul conștient al dezvol
tării sociale din țara noastră in toate comparti
mentele sale, se relevă și mai clar rolul conducă
tor al partidului, care are menirea de a sesiza la 
timp, de a promova și de a generaliza noul 
oriunde apare el. Iar la noi, tinerii s-au obișnuit 
să acorde cea mai înaltă considerație profesio
nală efortului novator propriu zis. Iar străduința 
personală, efortul propriu neîntrerupt, răbdă
tor, plin de convingere și dîrzenie stau la baza ac
tivității tinerilor mineri din această Vale a Jiului.

ARETA ȘANDRU

deți acum (șl vă las pe dum
neavoastră să descrieți Sla
tina noastră de azi. că sînteți 
de meserie), este rezultatul 
muncii lor. a constructorilor". 
Este — adăugăm noi — ima
ginea materializată a con
științei lor. a frumosului lor 
..interes" de a face ca orașul 
să crească in lumină Intr-un 
mod care nu poate să nu 
impresioneze. Iată-1 deci pe 
Dumitru Ivan vorbind despre 
ei. despre constructori, fără 
« spune „realizările mele"- 
„succesele mele", „satisfac
țiile mele", tocmai el care 
nu spune niciodată „trebuie 
să faceți cutare lucru", ci 
..trebuie să facem cutare 
lucru", tocmai el care pune 
umărul peste tot unde e mal 
greu. La comitetul județean 
aflasem că anul trecut Du
mitru Ivan urma să dea ad
miterea la școala de maiștri. 
Nu s-a putut prezenta pen
tru că avea o acțiune ute- 
ciștă de la care n-a vrut să 
lipsească. „Mai intîi datoria, 
apoi drepturile !“ — s-a jus
tificat mai tîrziu. „Si cum 
rămine cu școala de maiștri, 
pină la urmă ?“ — îl isco
desc. Zimbeste : „E timp 
pentru toate. Am reușit eu 
să-mi termin liceul la seral, 
am să rezolv cumva si cu 
școala asta de maiștri. Toa
te la vremea lor". Pînă una 
alta. Dumitru Ivan s-a mai 
calificat — pe lingă meseria 
lui de bază, aceea de elec
trician — în alte două mese
rii: sudor Și instalator. „Știți, 
la noi se ia foarte in serios 
problema policalificării —

îmi explică — s-au organi
zat nenumărate cursuri pen
tru tinerii noștri. Eu îi tri
miteam să se pregătească, 
dar trebuia să știu cuțn se 
desfășoară lucrurile, trebuia 
să verific dacă se învață ca 
lumea, așa că mergeam si eu 
la lecții împreună cu ei. în 
orice caz. mi-a folosit foarte 
mult". Sigur. în felul acesta 
nu e de mirare că știe la zi 
tot ce se întîmplă în între
prindere, că poate să rezolve 
orice fel de probleme dînd 
întotdeauna soluția cea mai 
bună. La adunarea gene
rală, în cursul căreia a fost 
reales în funcția de secre
tar al comitetului U.T.C.. Du
mitru Ivan a mulțumit tova
rășilor săi de muncă pentru 
încrederea lor și și-a expri
mat mindria de a lucra in
tr-un asemenea colectiv. A 
luat apoi cuvîntul direc
torul întreprinderii pentru a 
face o mică rectificare : ..Nu 
tovarășul Ivan trebuie să ne 
mulțumească noifti pentru în
credere. ci noi sintem aceia 
care trebuie să-i mulțumim 
pentru exemplul de omenie 
Si devotament pe care ni-1 
oferă in fiecare zi, de 14 
ani încoace. Noi trebuie Șă 
fim mîndri că printre noi 
există asemenea oameni, să 
fim mîndri și să le fim. atît 
cît putem, pe măsură. Eu 
atît am avut de spus, to
varăși". Credem că astfel s-a 
rostit exact acel puțin care 
înseamnă, de fapt, totul.

G. COCHINESCU

Răspunzînd prin fapte în
crederii cu care a fost inves
tită de partidul nostru, de în
treaga societate, tînăra gene
rație a patriei răspunde „pre
zent" oriunde este nevoie, în 
marile citadele industriale, în 
agricultură, în învățămînt sau 
cercetare, pe marile șantiere 
ale construcției socialiste. 
Profund conștienți de rolul 
important care le revine în 
mersul înainte al societății, 
Uteciștii acționează în cadrul. 
organizației de tineret îndru
mați de partid pentru mate
rializarea neîntârziată a măre
țelor planuri de viitor cuprin
se în documentele programa
tice ale partidului. Ei știu că 
de ei, de buna lor pregătire 
profesională, de calitățile lor 
umane — atît de sugestiv de
finite de codul eticii și echi
tății socialiste — depinde in 
mare parte viitorul strălucitor 
al patriei. De aceea, încă de 
la cea mai fragedă vîrstă ti
neretul crește în spiritul dem
nității, al respectului față de 
muncă, față de datoria împli
nită cu abnegație. Iată, ca 
argument al afirmației noas
tre, gîndurile unuia dintre cei 
mai buni elevi ai Liceului in
dustrial de petrol din Videle, 
Alexandru Dragoș : „Nu e 
un secret pentru nimeni că 
orașul nostru s-a ridicat dato
rită petrolului descoperit la 
noi. Cu 25 de ani înainte aici 
era un sat necăjit, cu țărani 
care nu trăgeau prea mari 
foloase de pe urma pămîntu- 
lui nepotrivit pentru agricul
tură. Abia după înființarea 
schelei petroliere oamenii de 
aici au dobîndit un alt statut, 
o altă condiție, iar satul lor 
natal a început să înflorească 
devenind orașul frumos de 
astăzi. Meseria de petrolist a 
devenit cu timpul o tradiție 
de familie, trecînd din tată în 
fiu. Tatăl meu este și el ingi
ner petrolist, a lucrat multă 
Vreme la Schelă, acum a tre
cut în cercetare. Nici nu con
cep ca eu să-mi aleg o altă 
meserie decît pe cea care am 
îndrăgit-o de mic. De aceea, 
mă străduiesc să învăț cît 
mai bine. Vreau să dau admi
terea la Institutul de petrol și 
gaze din Ploiești, iar după 
terminarea studiilor să revin 
în orașul meu ca inginer, ală
turi de 'tata. Este o meserie 
frumoasă, dură, bărbătească. 
Oamenii care lucrează la 
schelă sînt extraordinari. Do
rința de a semăna cu ei poate 
fi un ideal pentru oricare din 
adolescenții care se află astăzi 
in băncile liceului nostru. To
varășul Nicolae Ceaușescu 
spunea că spiritul revoluțio
nar înseamnă să fii mereu 
prezent acolo unde este ne
voie de tine. Nu mi se pare 
un sacrificiu să lucrezi in
tr-un domeniu atît de impor
tant cum este extracția petro
lului. E greu uneori, dar ni
mic nu poate egala satisfacția 
pe care ți-o dă sentimentul că 
te afli acolo unde ești într-a- 
devăr necesar, îndeplinindu-țl 
în felul acesta menirea, pă
șind pe drumul cel mai sigur 
spre afirmare".

Probabil, nu de mult, cînd 
mai era încă licean, Au
gustin Comoraschi ar fi 
spus la fel. Acum însă a 
trecut de la vorbe la fapte. 
Este unul din tinerii deosebit 
de apreciați de la întreprin
derea de Mecanică Fină din 
Capitală. Ca semn indubitabil 
de prețuire, a fost ales secre
tar al organizației U.T.C. de 
la atelierul de control activ. 
Dar să-l lăsăm chiar pe el 
să ne vorbească despre împli
nirile sale, care sînt în mare 
parte și cele ale colectivului 
din care face parte : „Toți ti
nerii, muncitorii și specialiștii 
și-au făcut o problemă perso
nală din tot ce privește acti
vitatea în întreprindere. Ei 
sînt aceia care și-au asumat, 
dintr-o inițiativă proprie, o 
parte importantă a producției 
pentru export. Lună de lună 
se înregistrează succese re
marcabile și în acest dome
niu. Tineri sînt și ’ cei din 
proiectare. Spiritul de iniția
tivă, curajul și imaginația 
sînt trăsături definitorii care 
îi determină să iasă de fie
care dată învingători în com
petiția pentru mai bine. La 
noi toată lumea se perfecțio
nează, pentru că în tehnică 
numai așa poți ține pasul cu 
înaintarea necontenită a in
dustriei moderne. La ora a

ceasta circa 700 de tineri sînt 
incluși in Politehnica munci
torească ai cărei lectori au 
fost aleși dintre cei mai buni 
specialiști ai noștri, cei mulți 
fiind ingineri stagiari care 
vin cu noțiuni proaspete din 
facultate și, mai ales, cu en
tuziasmul specific oricărui 
început. Numai cunoscînd ul
timele cuceriri ale științei și 
tehnicii putem să ne impli
căm în mod real în înnoirea 
continuă a producției. Iată, 
acum trecem la electronizarea 
pe scară largă a produselor, 
la fabricarea elementelor 
optice, însă, pentru această, e 
nevoie să fii cu adevărat 
maestru în meserie !“

Un minunat colectiv există 
și la tînăra Fabrică de ele
mente hidropneumatice din 
Sibiu. De la „debut" și pînă 
la mersul în „linie dreaptă" 
a avut de depășit nenumă
rate dificultăți care țineau de 
tehnică, dar și de prejudecăți. 
Cu îndrăzneală, cu tenacitate, 
cu competență s-a trecut însă 
fiecare hop. „Am înțeles cu 
toții — ne mărturisea Vale
rian Brîndușel, secretarul co
mitetului U.T.C. — că mersul 
înainte al producției depinde 
de propriul nostru mers îna
inte. Este un adevăr pe care 
îl confirmă însăși realitatea 
imediată. Iată, tinerii de acum 
un deceniu (cînd a avut loc 
darea în funcțiune a între
prinderii) sînt și astăzi oa
meni de bază ai întreprinde
rii; Atita doar că între timp 
au ajuns muncitori de înaltă 
calificare, maiștri, ingineri. Ca 
o expresie a nemulțumirii în 
fața comodei suficiențe, iată, 
după ce au învățat la seral 
«au fără frecvență, Iosif Cioni, 
Nicolae Udvescu, loan Todîr- 
cea, Gheorghe Stătică, loan 
Mărie sînt maiștri astăzi, iar 
Gheorghe Pițu, Stelian Vre- 
jea, Mircea Tarcea, Ilie Rîș- 
niță, Ioan David sînt ingi
neri". Care a fost mobilul 
care i-a animat în dorința lor 
de neostenită învățătură ? 
Depinde de la caz la caz. Iată 
ce ne spune tînărul subingi- 
ner Mircea Tarcea : „Cele 
mai puternice impulsuri de a 
învăța mai departe le-am 
primit de la meșterul meu, 
Viorel Crîșmaru, la care lu
cram ca lăcătuș. De sub mîna 
lui ies numai oameni dintr-o 
bucată... Cu meșterul Crîșma
ru nu stai să te târguiești, 
trebuie să te descurci oricît 
de grea ar fi problema și are 
un talent nemaipomenit de a 
trezi în om spiritul de compe
tiție, ambiția de a dovedi că 
poate și mai mult. Așa mi-a 
venit și mie ideea să dau la 
facultate. Mi-am desăvîrșit 
studiile tocmai în perioada 
cînd aveam cele mal multe de 
făcut aici, în fabrică. Am 
reușit însă să mă descurc, 
recunosc, cu destul efort ! 
Dar n-am stat niciodată să 
număr orele nedormite, 
timpul petrecut suplimentar 
în hale cînd aveam de finali
zat produse noi, duminicile 
petrecute printre cărți de 
specialitate și documentații. 
Am simțit însă tot timpul că 
tovarășii mei de muncă erau 
alături de mine, simțeam în
crederea cu care așteptau 
să-mi sporesc știința de carte 
pentru a putea astfel să fac 
mai mult, ca specialist".

Am putea scrie încă mult 
despre numeroși alți tineri 
din toate colțurile țării care 
și-au cîștigat statutul de oa
meni de nădejde prin tăria 
de a-și materializa rodul gîn
dirii înaripate. Ceea ce tre
buie neapărat spus este fap
tul că acești tineri nu-și păs
trează cu egoism ceea ce 
știu, numai pentru ei. Ener
gia creatoare a acestor tineri 
minunați se măsoară în pa
siune, în dragoste și respect 
față de meserie, față de locul 
unde muncesc, fără a face 
economie de efort și gîndire. 
Oriunde în țara noastră tine
rii ocupă puncte cheie ale 
producției și cercetării, dove- 
dindu-și cu prisosință capaci
tatea de a crea, competența, 
hărnicia. încrederea în forțele 
proprii, respectul față de tot 
ce înseamnă muncă sînt sen
timentele care domină în re
lațiile dintre ei, determinînd 
același ideal comun de a 
urma firesc un drum al dem
nității și afirmării continue.

GABRIELA HUREZEAN
_______________________ y
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SATU MARE TULCEA
„Mindri de a fi contemporani ai celei mai strălu

cite si mai bogate in împliniri epoci din istoria 
patriei, pe care cu dragoste si recunoștință o numim 
Epoca Ceaușescu, noi, tinerii arădeni, vă aducem 
Si cu prilejul Conferinței de dare de seamă și ale
geri a organizației noastre revoluționare un fierbinte 
si înălțător omagiu pentru activitatea neobosită pe 
care o desfășurări în fruntea partidului și statului 
nostru, angajindu-ne, asemenea întregului popor, să 
Vă urmăm cu dragostea și devotamentul ce vi-1 pur
tăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, prin hărnicie și demne fapte de muncă, 
fn măreața operă de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pămîntul străbun al patriei 
noastre dragi, Republica Socialistă România.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar ge
neral, prietenul și îndrumătorul iubit al generației 
tinere, că ne-am adus contribuția la ampla operă 
de dezvoltare economico-socială a județului nostru, 
la obținerea unei producții industriale a cărei va
loare feste cu 31 la sută mai mare decit cea a 
anului 1980, iar în cinstea Conferinței noastre am 
realizat 52 ia sută din angajamentul de muncă pa
triotică din acest an.“ (DIN TELEGRAMA ADRE
SATĂ C.C. al P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU).

Mereu la înălțimea 
sarcinilor majore încredințate 

de partid
Lucrările Conferinței organizației județene Arad 

a Uniunii Tineretului Comunist s-au desfășurat în 
atmosfera de puternică angajare, de înaltă respon
sabilitate și maturitate politică, de profundă vibra
ție patriotică generată de apropiata împlinire a 
două decenii de la istoricul Congres al IX-lea al 
partidului, eveniment cu amplă rezonanță în con
știința întregii națiuni ce a marcat începutul celei 
mai fertile perioade din întreaga noastră istorie, 
perioadă pe care cu legitimă mindrie o numim 
Epoca Ceaușescu. La acest mare forum județean 
al tinereții revoluționare, reprezentanții celor peste 
78 000 de tineri români, români de naționalitate 
maghiară și germană și-au exprimat recunoștința fier
binte pentru minunatele condiții de muncă si viață 
create de partidul și de statul nostru, de afirmare 
multilaterală a personalității, de împlinire a celor 
mai nobile aspirații și idealuri în toți acești ani, 
de istorie nouă, ce poartă pecetea proeminentei 
personalități a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Bilanțul cu care organizația revoluționară de ti
neret s-a prezentat în Conferință, bilanț pozitiv, ce 
atestă participarea plenară, dinamică, responsabilă 
e întregului tineret, a organizațiilor U.T.C. conduse 
și îndrumate de organele și organizațiile de partid, 
pentru traducerea în viață a mărețelor obiective ce 
le-au revenit din Programul grandios de edificare 
a societății socialiste multilateral dezvoltate și Îna
intare a României spre comunism, constituie pre
misa pentru ca, în viitor, prin situarea permanentă 
la înălțimea sarcinilor ce-i sînt încredințate de 
partid, de secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. să raporteze realizări și mai 
mari.

Referindu-se pe larg la locul sî rolul tineretului 
arădean în dezvoltarea economico-socială a județu
lui. la succesele obținute și experiența pozitivă acu
mulată de organizațiile revoluționare de tineret din 
județ, tovarășul Pavel Aron, prim-secretar al Co
mitetului județean Arad ăl P.C.R.. precum și to
varășul Vasile Bontaș, secretar al C.C. al U.T.C., au 
subliniat cu pregnanță că în perioada următoare se 
impune ca întreaga activitate a organelor și orga
nizațiilor U.T.C. să stea sub semnul calității și efi
cienței, al spiritului revoluționar, al faptei exem
plare de muncă, răspuns direct la însuflețitoarele 
și vibrantele chemări ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. astfel îneît 
tînăra generație să se manifeste ca o puternică 
forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre.

Dezbătînd cu exigență și responsabilitate activi
tatea desfășurată de organizațiile U.T.C. din care 
fac parte, tinerii care au luat cuvîntul în confe
rință : Mircea Stefănescu. Aurica Drăgan, loan 
Dârlea, Teodor Pătrăuță, Lenuța Vesa, Brăneț Emi- 
lian. Teodor Tica, Viorica Chiriac. Emil Otlăcan, 
Dorin Herol, Balaban Eugenia Szoke, Emilian Gro
gan. Gheorghe Lovasz. Livia Hanganu, Dinu Puf, 
Mariana Longeru au insistat în intervențiile lor 
asupra necesității îmbunătățirii conținutului muncii 
politico-educative, stimulării spiritului creator, pro
movării și generalizării unor inițiative eficiente în 
sfera producției de bunuri materiale, mobilizării în
tregului tineret la înfăptuirea mărețelor obiective 
ale construcției socialiste prefigurate de documen
tele celui de-al XIII-lea Congres al P.C.R. Partici- 
panții la dezbateri, relevînd într-un accentuat spi
rit critic și autocritic atît împlinirile, cit si nenm- 
plinirile, au accentuat sarcinile ce revin organizației 
revoluționare de tineret din județ în vederea valo
rificării tuturor rezervelor existente în colectivele 
de tineri, a îmbunătățirii stilului și metodelor de 
muncă în vederea realizării cu succes a sarcinilor 
trasate de secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Uniunii Tineretului Comunist, 
de la înalta tribună a marelui forum al comuniș
tilor.

Ample referiri la semnificațiile și obiectivele 
Anului Internațional al Tineretului, inițiativă româ
nească de larg ecou în rindurile tineretului de pre
tutindeni. desfășurată sub generoasa deviză „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace", au fost făcute în inter
vențiile tuturor vorbitorilor ; s-a subliniat că par
ticiparea tineretului la ample acțiuni de muncă și 
politico-ideologice ce marchează acest important 
eveniment, evidențiază voința unanimă a tinerilor 
de pe aceste meleaguri, a întregului tineret din 
România de azi. de a acționa în spiritul inițiative
lor partidului și statului nostru, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pentru dezvoltarea liberă, necon
tenită a patriei, pentru instaurarea unui climat de 
pace și colaborare în Europa și în întreaga lume.

Prin spiritul analitic, lucid, responsabil, prin pro
punerile valoroase făcute de vorbitori. în scopul 
realizării exemplare a sarcinilor și angajamentelor 
asumate pentru înfăptuirea mărețelor obiective ale 
dezvoltării județului. Conferința de dare de seamă 
și alegeri a organizației județene Arad a Uniunii 
Tineretului Comunist s-a înscris cu majuscule în 
viata tineretului arădean, hotărît să acționeze în 
deplină unitate de voință, de gînd și simțire. în 
spiritul dăruirii și responsabilității revoluționare 
pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite de marele 
forum al comuniștilor, pentru traducerea în viață 
a prevederilor Programului tinerei generații din Re
publica Socialistă România ce va fi supus dezba
terii și aprobării celui de-al XII-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist.

ILEANA PODOLEANU

„însuflețiți de cele mai alese sentimente de stimă, 
și prețuire, ne exprimăm adinca recunoștință pentru 
condițiile minunate de munca, învățătură și viață de 
care se bucură, prin grija partidului, a dumneavoas
tră personal, întregul tineret al patriei și ne angajăm 
să acționăm cu înaltă responsabilitate pentru inten
sificarea activității de formare a profilului revoluțio
nar al tineretului, să îmbunătățim munca ideologică 
pe măsura dinamismului fără precedent al vieții eco
nomice și sociale a patriei, să dezvoltăm continuu 
spiritul militant, atitudinea fermă împotriva lipsuri
lor, să întreținem permanent flacăra romantismului 
revoluționar.

Adresîndu-vă, în aceste momente sărbătorești, un 
profund și fierbinte omagiu, împreună cu cele mai 
calde felicitări, pentru reînvestirea dumneavoastră în 
funcția supremă de președinte al Republicii Socia
liste România, vă încredințăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că noi, tinerii județului 
Galați, asemenea întregului tineret din patria noas
tră, urmind neabătut strălucitul dumneavoastră exem
plu de viață, de muncă și de luptă, sintem holăriți 
să acționăm cu și mai mult elan pentru eontinua 
perfecționare a pregătirii noastre politice și profesio
nale, să participăm cu tot entuziasmul la realizarea 
exemplară a istoricelor hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, la propășirea și înflorirea pe 
noi culmi de civilizație și progres a scumpei noastre 
patrii, Republica Socialistă România". (DIN TELE
GRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘU
LUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Mobilizare exemplară pentru 
înfăptuirea mărețelor obiective 

ale edificării comunismului
într-un spirit de înaltă exigență comunistă. Con

ferința de dare de seamă și alegeri a organizației 
județene Galați a U.T.C. a analizat activitatea multi
laterală a tineretului de pe aceste meleaguri pentru 
îndeplinirea sarcinilor care îi revin și a pus în evi
dență hotărîrea lui fermă de a participa cu și mai 
multă însuflețire la realizarea exemplară a mărețe
lor obiective ale construcției socialiste, ale progra
mului partidului, a hotărîrilor Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., a indicațiilor și orientărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Amplă sinteză a înfăptuirilor și preocupărilor or
ganelor și organizațiilor U.T.C., darea de seamă a 
reliefat formele și metodele care s-au dovedit efi
ciente în vederea mobilizării tot mai intense a tine
rilor în procesul educării prin muncă și pentru mun
că, în cadrul întrecerii uteciste, pentru îndeplinirea 
sarcinilor economice, trecînd în revistă inițiativele și 
acțiunile în sprijinul producției prin care s-au reali
zat lucrări în valoare de 750 milioane lei anual, con
cursurile și celelalte modalități de perfecționare pro
fesională, între care deschiderea a 37 politehnici 

Conferințele organizațiilor județene ale U.T.C.
muncitorești, antrenarea a peste 70 000 uteciști în 
activitatea de cercetare tehnico-științifică sau de eco
nomisire a materiilor prime, materialelor, energiei 
și combustibililor. în spirit critic șl autocritic, darea 
de seamă a insistat și asupra neimplinirilor din acti
vitatea politico-educativă a organizației județene, 
asupra neajunsurilor din munca unor colective de 
tineri precum și asupra căilor de sporire continuă a 
contribuției uteciștilor în. fiecare unitate economică, 
în școli și facultăți, pe marile șantiere de muncă 
patriotică, ale construcției socialisto,

Luînd cuvîntul în cadrul Conferinței, tovarășul 
Marin Enache, prim-secretar al Comitetului jude
țean Galați al P.C.R., precum și tovarășa Elena Cio
can, secretar al C.C. al U.T.C., au evidențiat rolul 
deosebit al organizațiilor U.T.C. in formarea prin 
muncă și pentru muncă a tineretului, în îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a planurilor și programelor 
de dezvoltare economico-socială a județului și a sub
liniat direcțiile de acțiune prioritară pentru sporirea 
realizărilor lor pe toate fronturile muncii și ale acti
vității educative, remareînd, totodată, posibilitățile 
multiple ale fiecărei organizații, ale tuturor tinerilor 
de a înscrie o tot mai rodnică participare în procesul 
făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate în 
România și insistînd asupra cerinței de a se mobiliza 
toate forțele, toate energiile tinerești pentru tradu
cerea exemplară în viață a sarcinilor reieșite din do
cumentele Congresului al XIII-lea al partidului.

în intervențiile lor, participanții la dezbateri au 
evidențiat numeroase alte fapte de muncă din între
prinderi, din unitățile agricole, din școli și facultăți, 
care dovedesc capacitatea politică a organizațiilor 
U.T.C. de a acționa pentru realizarea sarcinilor ce 
le revin precum și spiritul de exigență cu care aces
tea se angajează să asigure pe viitor o și mai bună 
îndeplinire a obiectivelor stabilite. Astfel, Ionel Pe- 
trea, Nicu Gatin, Gheorghe Blănaru, Paula Mihala- 
che, Aurel Marin, Costică Ambrozie, Ion Aurel Mol
dovan, Elena Mihai, Vasile Dumitru, Elena Angbel 
și Aurica Surdu, remareînd experiența pozitivă do- 
bîndită în buna organizare a întrecerii uteciste, a în
deplinirii unor obiective concrete, au insistat asupra 
modalităților care și-au dovedit reala forță de în- 
rîurire în munca desfășurată pînă acum în rîndul 
tinerilor pentru întărirea ordinii și disciplinei în pro
ducție, accentuînd, de asemenea, asupra necesității 
unei munci diferențiate în cadrul colectivelor de ti
neri, a unirii eforturilor tuturor factorilor educativi 
în ampla activitate de formare a conștiinței revo
luționare a omului nou. Pornind de la sarcinile ce 
revin școlii în actuala etapă a societății noastre, Cos- 
tel Stan. Dorin Dumitrescu, Lucica Pecheanu, Florin 
Balaieș, Cornelia Iliescu și Sofica Costea au făcut 
referiri la Programul tinerel generații din Republica 
Socialistă România și au evidențiat marile posibili
tăți de care dispun organizațiile lor pentru îmbună
tățirea activității de educare comunistă, pentru asi
gurarea unei pregătiri profesionale pe măsura exi
gentelor actuale. Asupra participării tinerilor la în
deplinirea obiectivelor noii revoluții agrare au in
sistat în cuvîntul lor Ținea Costin, Miliana Ungu- 
reanu și Gheorghe Potln care au arătat, totodată, pre
ocupările organizațiilor lor pentru o mobilizare și 
mai amplă a tinerilor din toate județele în vederea 
executării la timp și de bună calitate a lucrărilor 
agricole, relevînd inițiativele care s-au dovedit efi
ciente, formele care trebuie perfecționate pentru o 
cît mai bună îndeplinire a sarcinilor și obiectivelor 
acestui important domeniu de activitate.

Avînd un pronunțat caracter de lucru, Conferința 
a dat expresie voinței ferme a tineretului gălățean 
de a acționa cu și mai multă dăruire, într-un înalt 
spirit de responsabilitate, de angajare patriotică pen
tru înfăptuirea exemplară a istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XIII-lea al P.C.R., a indicațiilor secre
tarului general al partidului pentru înflorirea Româ
niei socialiste.

ION CHIRIC

„Beneficiind permanent de grija partidului, a dum
neavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, județul Mehedinți, asemenea tuturor 
județelor țării a cunoscut in anii de cind v-ațî aflat 
Ia cirma destinelor noastre, adinei transformări în
noitoare. devenind un județ cu o industrie puternică 
și o agricultură înfloritoare, cu localități prospere, in 
care tuturor locuitorilor, tineri și virstnici, li se oferă 
condiții optime de muncă și viață, de împlinire și 
afirmare multilaterală. Este pentru noi un titlu de 
înaltă mindrie și satisfacție faptul că în toate succe
sele obținute sînt încorporate munca, elanul și dă
ruirea tuturor tinerilor care răspund cu abnegație in- 
flăcăratelor chemări ale partidului, îndemnurilor ce 
ni le-ați adresat cu diverse prilejuri de a ne situa 
permanent în primele rîndurî ale muncii pentru țară.

Sintem hotărîți, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să imprimăm un suflu nou în
tregii noastre activități, să îmbunătățim munca poli- 
tieo-organizatorică și educativă, în vederea sporirii 
contribuției tineretului mehedințean Ia înfăptuirea 
obiectivelor și sarcinilor stabilite de Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. pentru ridicarea României pe noi 
culmi de progres, civilizație și bunăstare". (DIN 
TELEGRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVA
RĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Implicare conștientă, 
responsabilă in amplul efort 

constructiv al poporului
Conferința organizației județene Mehedinți a 

U.T.C., eveniment cu multiple și profunde semnifi
cații în viața și activitatea tuturor tinerilor care tră
iesc și muncesc pe aceste meleaguri, dăsfășurîndu-și 
lucrările în climatul de puternică efervescență crea
toare, de angajare plenară a tinerei generații alături 
de ceilalți oameni al muncii in înfăptuirea exem
plară a sarcinilor economico-sociale din ultimul an 
al actualului cincinal, al istoricelor hotărîri adoptate 
de marele forum al comuniștilor români, s-a consti
tuit într-un moment de rodnic bilanț al realizărilor 
obținute pe frontul muncii și hărniciei, de reafirmare 
a adeziunii unanime a tuturor tinerilor la înțeleaptă 
și clarvăzătoarea politică internă și externă a parti
dului, a atașamentului nețărmurit față de partid, față 
de iubitul și stimatul nostru conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Pentru toți tinerii patriei, așa 
cum se sublinia în darea de seamă prezentată, nu 
există ideal mai nobil decît acela de a munci pen
tru țară, de a-și consacra întregul elan edificării unei 
lumi mai bune și mai drepte, pentru continua întă
rire a legăturilor de prietenie și colaborare cu toți

tinerii de pe planeta noastră, militînd consecvent 
pentru promovarea generoaselor principii ale parti
cipării, dezvoltării și păcii sub care se desfășoară 
Anul Internațional al Tineretului, proclamat de către 
O.N.U. din inițiativa României.

Marile înfăptuiri pe care le-a cunoscut în ultimele 
decenii județul se datorează, așa cum subliniau luind 
cuvîntul în cadrul conferinței tovarășul Virgil Mar- 
coșanu, prim-secretar al Comitetului județean Me
hedinți al P.C.R., precum și tovarășul Florea Voinea, 
secretar al C.C. al U.T.C., în mare măsură și con
tribuției tineretului care a acționat și acționează cu 
energia și cu entuziasmul specifice vîrstei sale pen
tru înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico- 
socială în profil teritorial. S-a relevat, de asemenea, 
că succesele obținute și .experiența pozitivă acumu
lată de comitetul județean, de organele și organiza
țiile U.T.C., măsurile mobilizatoare, Hotărîrea Con
ferinței organizației U.T.C, în vederea înfăptuirii sar
cinilor ce revin tineretului mehedințean din docu
mentele Congresului al XIII-lea al P.C.R., prin orien
tările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, dovedesc capacitatea po- 
litico-organizatorică a organizațiilor comuniste, re
voluționare de tineret, conferă certitudinea că și în 
viitor vor fi îndeplinite cu cinste și devotament 
obiectivele stabilite prin Programul partidului.

Făcind dovada muncii lor creatoare, a abnegației 
și patriotismului de care sînt animați, tinerii mehe- 
dințeni, care reprezintă 30 la sută din forța de muncă 
existentă în județ, au participat alături de ceilalți 
oameni ai muncii la materializarea. în perioada 
1965—1984 a unui uriaș volum de investiții, de pește 
47 miliarde lei, îmbogățind peisajul economic al ju
dețului cu noi și importante obiective.

Antrenați în întrecerea utecistă „Tineretul — fac
tor activ in realizarea obiectivelor deceniului cali
tății și eficienței", parte integrantă a marii între
ceri socialiste, cei peste 23 000 de tineri au adus o 
contribuție însemnată Ia realizarea și depășirea indi
catorilor producției fizice și nete .Inițiativele lor 
vizind în principal, așa cum arătau Norica Popescu, 
prim-secretar al Comitetului municipal Drobeta-Tur- 

* nu Severin al U.T.C., Doru Bucur, secretar adjunct al 
Comitetului U.T.C. de la întreprinderea minieră Me
hedinți, Nicolae Chircu, secretar al Comitetului oră
șenesc Strehaia al U.T.C., Vasile Ștefănescu, secretar 
al Comitetului U.T.C. de la I.C.N.D.C. Drobeta-Turnu 
Severin, și Mihai Molnar, comandantul Șantierului 
național al tineretului de la Centrala termoelectrică 
Drobeta-Turnu Severin, îmbunătățirea calității pro
duselor, creșterea productivității muncii și reducerea 
consumului de materii prime, materiale și energie, 
perfecționarea continuă a pregătirii profesionale, 
creșterea eficienței întregii activități economice.

Analizînd cu exigență, in spirit critic și autocritic 
modul în care tineretul a acționat pentru realizarea 
sarcinilor de plan, Anica lovănescu, secretar al Co
mitetului orășenesc Orșova al U.T.C., Dumitru Cipere, 
secretar al Comitetului U.T.C. de la C.C.H. Drobeta- 
Turnu Severin, Delia Giurcă, secretar al Comitetului 
comunal Salcia al U.T.C., Vasile Popescu, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la I. M. Drobeta-Turnu Severin, 
și ceilalți vorbitori au evidențiat neajunsurile exis
tente propunînd soluții și modialități concrete pentru 
remedierea grabnică a tuturor deficiențelor, pentru 
înfăptuirea programului tinerei generații, a celor
lalte documente ce vor fi adoptate de către Con
gresul al XII-lea al U.T.C.

Prin întreaga sa desfășurare, prin climatul demo
cratic, de înaltă exigență revoluționară pe care l-a 
evidențiat, prin hotărîrile adoptate. Conferința orga
nizației județene Mehedinți a U.T.C. a reafirmat cu 
putere voința unanimă a tinerilor mehedințeni de a 
nu precupeți nici un efort pentru traducerea în prac
tică a politicii partidului și statului nostru de dez
voltare multilaterală a patriei, de înălțare a României 
pe noi și noi culmi de -civilizație și progres.

ION D. CUCU

„Forumul tineretului sătmărean are loc Ia puțin 
timp după realegerea, dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. in suprema func
ție de președinte al Republicii Socialiste România, 
votul unanim al Marii Adunări Naționale exprimind 
unitatea de voință a întregii națiuni române de a-și 
încredința, în continuare, destinele celui mai brav și 
mai clarvăzător fiu al său, o dovadă elocventă a 
înaltei cinstiri de care vă bucurați in rindurile po
porului. dumneavoastră. întîiul bărbat al tării, co
munistul și omul de omenie care si-a consacrat în
treaga viață și activitate, incă din anii fragezi ai 
tinereții, luptei pentru libertatea si independenta pa
triei. triumfului marilor idealuri ale socialismului și 
comunismului pe pămîntul României.

Conferința organizației județene Satu Mare a Uni
unii Tineretului Comunist a analizat cu exigență și 
responsabilitate întreaga activitate de educare co
munistă a tineretului și participare a acestuia Ia 
înfăptuirea sarcinilor ce-i revin din Programul 
Partidului Comunist Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate si înaintare a Româ
niei spre comunism, precum și a acțiunilor concrete 
ce se impun a fi inițiate în vederea îndeplinirii 
mărețelor obiective ale Congresului al XIII-lea al 
P.C.R.". (DIN TELEGRAMA ADRESATA C.C. AL 
P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Puternică angajare pentru 
ridicarea pe o nouă treaptă 
calitativă a intregii activități
Desfășurîndu-și lucrările într-un moment ou pro

funde semnificații politice, momentul în care întrea
ga națiune omagiază apropiata împlinire a două 
decenii de Ia Congresul al IX-lea al partidului, 
eveniment care a marcat începutul celei mai rodnice 
perioade din întreaga noastră istorie, perioadă pe 
care cu mindrie și deplină legitimitate o numim 
Epoca Ceaușescu, Conferința organizației județe
ne Satu Marc a Uniunii Tineretului Comunist a 
analizat. într-un profund spirit de exigentă si res
ponsabilitate revoluționară, activitatea desfășurată 
de comitetul județean, de organele și organi ațiile 
U.T.C. în opera de edificare a noii societăți româ
nești. Avînd ca punct de plecare realitatea că pon
derea mare a tinerilor în majoritatea unităților eco
nomice s-a regăsit pe deplin și trebuie să se regă
sească în continuare în realizările obținute de către 
toți oamenii muncii de pe aceste străbune melea
guri românești, darea de seamă a subliniat preo
cupările permanente ale organelor și organizațiilor 
U.T.C. pentru antrenarea tuturor tinerilor la inde- 

plinirea mărețelor obiective ce le revin, ca partici
pant activi la dezvoltarea economico-socială a me
leagurilor sătmărene, evidențiind deplina unitate de 
voință și acțiune în realizarea angajamentelor asu
mate de tinerii sătmăreni, fără deosebire de na
ționalitate, aportul celor peste 66 000 de tineri mun
citori. țărani, intelectuali, elevi la obținerea unor 
remarcabile succese in toate domeniile de activitate, 
definite prin ritmurile înalte ale activității indus
triale. prin dezvoltarea intensivă și modernizarea 
agriculturii, precum și prin ridicarea continuă a 
bunăstării materiale și spirituale a locuitorilor din 
județ.

Relevîndu-se faptul că și în județul Satu Mare, 
ca pretutindeni în patria noastră, au avut loc pre
faceri esențiale, transformări care au impus și im
pun un nou profil moral-politic al omului tînăr, 
darea de seamă a subliniat, de asemenea, preocu
pările privind formarea comunistă, revoluționară a 
tinerei generații, necesitatea perfecționării formelor 
și modalităților întregii activități politico-educative.

Referindu-se la locul și rolul tineretului în am
plul proces de dezvoltare economică și socială a 
patriei noastre, analizînd exigent activitatea de pînă 
acum și relevînd marile responsabilități ce revin 
și de aici înainte tinerilor, tovarășa Maria Bradea, 
prim-secretar al Comitetului județean Satu Mare al 
P.C.R.. și tovarășul Alexandru Diaconescu, secretar 
al C.C. al U.T.C.. au insistat asupra necesității ca 
și pe viitor organele și organizațiile U.T.C. să con
fere, cu o și mai mare fermitate, valențe și dimen
siuni noi participării tineretului la înfăptuirea obiec
tivelor Congresului al XIII-lea al partidului, la 
transpunerea în fapte a indicațiilor și orientărilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general al 
partidului. S-a subliniat, de asemenea, imperativul 
de ordin practic, ca experiența pozitivă să fie rapid 
generalizată pentru ca aceasta să devină una din 
pîrghiile importante de creștere a contribuției tine
rilor la realizarea sarcinilor economice.

Dezbătînd cu exigență revoluționară activitatea 
colectivelor din care fac parte numeroșii vorbitori 
s-au referit, deopotrivă, la împliniri și neajunsuri, 
exprimîndu-și hotărîrea de a-și îmbunătăți activi
tatea in perioada ce urmează: în intervențiile lor. 
Gheorghe Andreica. Rodica Zima. Cornel Hordău, 
Maria Oșan, Găzdac Diana, Dumitru Vedinaș, Petru 
Ciocan, Vasile Oros, Petre Suta, Gyavol Ioan, Barth 
Francisc. Ana Coste. Alt Attila. Dan Moisa. Vasile 
Contra. Horia Vidican, Georgeta Fekete. Kasztovski 
Laszlo au reliefat inițiativele de muncă menite să 
contribuie la ampla mobilizare a maselor de tineri 
la înfăptuirea sarcinilor de producție din acest an 
și pregătirea premiselor viitorului cincinal.

Dezbaterile pe marginea dării de seamă, a proiec
tului Programului tinerei generații din Republica 
Socialistă România, a celorlalte documente ce au 
fost prezentate în cadrul lucrărilor conferinței au 
dat expresie puternicei angajări a tineretului săt
mărean, a hotărîri! acestuia de a răspunde prin noi 
fapte de muncă, printr-un înalt spirit de dăruire 
patriotică, minunatelor condiții de viată și muncă, 
de afirmare ce le-au fost create.

în toate luările de cuvînt au fost făcute valoroa
se propuneri în scopul perfecționării continue a 
muncii de zi cu zi a organelor și organizațiilor 
U.T.C.

Exprimind angajamentul tinerilor sătmăreni de a 
face totul pentru înfăptuirea exemplară a obiecti
velor Programului partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, conferința a reafirmat 
unitatea deplină a tuturor fiilor patriei în jurul 
partidului, al secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

CONSTANTIN STAN

Sub semnul spiritului revoluționar șt patriotic, al 
fidelității neclintite față de cauza socialismului și co
munismului, noi. reprezentanții tinerilor de la porțile 
Deltei, ne angajăm solemn in fața dumneavoastră 
vă urmăm neabătut exemplul înaintat de abnegație, 
dăruire și pasiune revoluționară, de slujire fără pre
get a intereselor partidului și poporului, pentru a de
veni cetățeni de nădejde ai^ patriei noastre, pentru a 
fi la înălțimea acestei epoci pe care, cu profund res
pect și demnitate patriotică o numim Epoca 
Ceaușescu.

String uniți în jurul partidului, noi, tinerii munci
tori, țărani, intelectuali, elevi din județul Tulcea, vă 
asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu există pentru noi ideal mai înălțător 
și mai nobil decit acela de a servi, fără preget, cauza 
partidului, a poporului, de a contribui cu tot elanul 
nostru tinerescf, revoluționar, alături de toți oamenii 
muncii, la înfăptuirea istoricelor hotărîri adoptate de 
cel de-al XIII-lea Congres al partidului, a Progra
mului istoric de făurire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a României spre comu
nism". (DIN TELEGRAMA ADRESATA C.C. AL 
P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Spiritul creator, dimensiune 
definitorie a tinereții3

noastre revoluționare
Răspundere comunistă, înalta exigență, angajare 

deplină, spirit mereu viu, analitic, maturitate în abor
darea tuturor aspectelor aflate în dezbatere — iată, 
în sinteză, cîteva dintre trăsăturile pregnante, defi
nitorii pentru lucrările Conferinței de dare de seamă 
și alegeri a organizației județene Tulcea a U.T.C. De
sigur, atmosfera sărbătorească — lucrările Confe
rinței s-au constituit ca un autentic și impresionant 
eveniment de inimă și conștiință al celor peste 44 de 
mii de tineri tulceni, evidențiind amplitudinea, di
mensiunile implicării șprițului tînăr, romantic și re
voluționar în procesul de traducere în faptă a măre
țelor obiective trasate de partid, de istoricele hotă
rîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, de 
secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— a dovedit, totodată, un autentic spirit de lucru, 
de responsabilitate. Impresionante sînt realizările ju
dețului Tulcea în acești ani. ani ce cu mindrie îi 
numim Epoca Ceaușescu. Dezvoltarea impetuoa
să a acestui județ, înscrierea lui fermă pe tra
iectul dezvoltării armonioase și multilaterale au cerut 
tuturor locuitorilor de pe aceste meleaguri eforturi 
deosebite, eforturi în care s-au integrat hotărit, cu 
elan revoluționar, cu puternică conștiință patriotică 
și zecile de mii de tineri mobilizați, sub conducerea 
directă a organelor de partid, de organele și orga
nizațiile U.T.C.

Darea de seamă a adus ca argumente cifre și fapte 
semnificative pentru dimensiunile intensei participări 
a tinerilor tulceni la ampla operă de construcție so
cialistă. de traducere în viață a hotărîrilor Congresu
lui al XIII-lea al partidului, a indicațiilpr și orien
tărilor formulate de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. în producție, în activi
tatea de creație tehnico-științifică, în bătălia pașnică 
a muncii pentru țară, în efortul cotidian de a realiza 
substanțiale economii de materii prime, energie, com
bustibili, materiale, în înfăptuirea obiectivelor noii și 
profundei revoluții agrare, în investiții, în toate do
meniile de activitate, organele și organizațiile U.T.C. 
și-au adus o contribuție deosebită, întrecerea utecistă 
fiind un cadru generos al inițiativei și acțiunii con
știente, în tot ce s-a înfăptuit în județul Tulcea se 
află încorporată și munca zecilor de mii de tineri 
care reprezintă peste 70 la sută din forța de muncă 
din industria județului.

Apreciind contribuția organizației județene a 
U.T.C., felicitînd organizația județeană a U.T.C. pen
tru rezultatele obținute in traducerea în viață a pro
gramului partidului, tovarășul Ion Anastasiu, prim- 
secretar al Comitetului județean Tulcea al P.C.R., și 
tovarășa Ana Ferencz, secretar al C.C. al U.T.C., au 
arătat că, în continuare, Comitetul județean U.T.C., 
organele și organizațiile U.T.C. trebuie să mobilizeze 
tinerii pentru înfăptuirea exemplară a istoricelor ho
tărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a 
programului partidului, fiind necesară trecerea Ia o 
nouă calitate în întreaga activitate a organizațiilor 
U.T.C., perfecționarea continuă a activității organe
lor și organizațiilor U.T.C., a stilului și metodelor lor 
de muncă. S-a arătat că există încă importante re
surse, ce trebuie să fie mai bine puse în valoare, 
educarea tuturor tinerilor în spiritul înaltelor prin
cipii de muncă și viață ale partidului nostru consti
tuind chezășia angajării plenare a tinerei generații 
în toate sectoarele de activitate. în atenția organelor 
și organizațiilor U.T.C. trebuie să se situeze în per
manență ridicarea nivelului de conștiință politică al 
tinerilor, intensificarea pregătirii profesionale, reali
zarea unei temeinice pregătiri materialist-științifice, 
lărgirea continuă a orizontului lor de cultură. Dimen
siunea tinereții, firul călăuzitor al tuturor hotărîrilor 
și inițiativelor uteciste, este șl trebuie să fie parti
ciparea. Participarea conștientă, responsabilă a tu
turor tinerilor la realizarea planului de producție al 
unităților din care fac parte, la îndeplinirea tuturor 
obiectivelor ce le stau în față pentru a încheia cu 
succes actualul cincinal și a pune baze temeinice 
pentru înfăptuirea celui viitor. Idee fundamentală ce 
s-a regăsit, convingător argumentată, în toate luările 
de cuvînt ale celor 21 de vorbitori prezențl la tri
buna conferinței. Au fost purtătorii de cuvînt șl 
sentimente a zecilor de mii de tineri din principalele 
unități economice, instituții șl localități ale județului, 
tineri ca : Vasilică Coculescu, Mihai Crăcană, Victor 
Grigoraș, Mihaela Vasian, Ionel Boșneagu, Dumitru 
Robitu, Mihaela Tudor, Ion Bădoiu, Cecilia Pop, 
Paula Fauro, Petre Constantinescu, Ioana Coadă. Un 
document ce va impulsiona întreaga activitate a or
ganizațiilor U.T.C., au subliniat vorbitorii, va fi 
„Programul tinerei generații din Republica Socialistă 
România", program aflat acum în proiect și care va 
fi supus dezbaterii și aprobării* Forumului tinere
tului.

Manifestare a spiritului tînăr in acțiune. Confe
rința organizației județene Tulcea a U.T.C. a evi
dențiat puternica adeziune și dăruire ale tuturor tine
rilor tulceni, alături de toți tinerii patriei, la cauza 
măreață a Partidului Comunist Român, de ridicare 
a tării pe noi culmi de progres și civilizație, hotă
rîrea lor nestrămutată de a se angaja cu fermitate 
revoluționară, cu înaltă conștiință comunistă și pa
triotică pentru traducerea în viață a politicii interne 
și externe a partidului și statului nostru, a indica
țiilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

EUGEN MIHAESCU



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 JOI 25 APRILIE 1985

40 de ani de la victoria asupra fascismului
CARTEA

PENTRU TINERET

La întreprinderea de utilaje și piese de schimb Botoșani

PRODUCȚIA FIZICĂ, ZI DE ZI
REALIZATĂ EXEMPLAR

PARTICIPAREA ARMATEI ROMÂNE 
EA ELIBERAREA BUDAPESTEI

Sfîrșitul primei etape bl- 
lanțiere a acestui an, trimes
trul întîi, ne spune inginerul 
șef al I.U.P.S. Botoșani, to
varășul Ion Simian — a în
semnat pentru noi încheierea 
în bune condiții a unei pe
rioade deosebit de grele, a- 
vînd în vedere dificultățile 
create de această iarnă. Spu
nem în bune condiții de
oarece ne-am realizat inte
gral producția marfă, produc
ția netă și am depășit cu 5 
la sută planul la producția 
marfă vîndută și Încasată. La 
producția fizică, un indicator 
deosebit de important pentru 
unitatea noastră care, prin 
specificul de fabricație, rea
lizează mai multe grupe de 
produse, ne-am îndeplinit 
sarcinile cu depășiri chiar la 
unele produse, astfel, la gru
pa mașini și utilaje pentru in
dustria ușoară, planul a fost 
îndeplinit în proporție de 137 
la sută, la grupa mașini de 
deformare plastică, în pro
porție de 108 la sută, la 
pompe centrifugale, 122 la 
sută, iar la grupa piese de 
schimb, 120,5 la sută. Am în
registrat nerealizări la sorti
mentul piese turnate din 
fontă, din lipsa materiei pri
me. După cum se observă, a- 
vem o paletă largă de pro
duse în nomenclatorul nos
tru, fapt care reclamă în per
manență soluționarea unei 
game vaste de probleme în 
vederea îndeplinirii sarcini
lor asumate, începînd cu a- 
provizionarea tehnico-mate- 
rială și sfîrșind, nu în ulti
mul rînd însă, cu tehnologii
le de fabricație. Acest sistem 
complex de relații de a că
ror soluționare depinde în 
ultimă instanță îndeplinirea 
sarcinilor economice ale uni
tății, poate si a putut fi op
timizat numai în condițiile 
cunoașterii în permanență a 
situației tehnico-organizatori- 
ce a producției la toate nive
lurile, ale creșterii calității și 
conținutului muncii și a pre
gătirii profesionale a fiecărui 
om din întreprindere. Aces
tea sînt de fapt și pirghiile 
prin care s-a acționat — poa
te cu mai multă energie și 
răspundere în această iarnă 
— în vederea obținerii rezul

tatelor atinse la sfîrșitul tri
mestrului. Privim producția 
din perspectiva necesității de 
a livra beneficiarilor noștri 
mașinile și utilajele la timp, 
conștienți fiind că fiecare pro
dus constituie un utilaj nece
sar realizării sarcinilor de 
producție ale acestora. Iată 
de ce acordăm și am acordat 
o atenție atît de mare înde
plinirii exemplare a sarcini
lor fizice ale unității.

Utilajele și mașinile fabri
cate la I.U.P.S. Botoșani — 
care fac parte din grupa ma
șinilor de deformare plastică 
ia cald și la rece, de la 6,3 la

40 t, din grupa mașinilor de 
debitat profile, a mașinilor, 
utilajelor și pieselor de 
schimb pentru industria u- 
șoară, la care se adaugă pom
pele centrifugale și variatoa- 
rele de viteză —- au un grad 
înalt de tehnicitate și, prin 
destinație, o largă utilizare în 
toate ramurile industriei na
ționale, unde, fără a fi utila
je cheie în producție, își au 
un aport important la creș
terea calității /și productivi
tății muncii. O exemplificare 
a acestei afirmații o consti
tuie pompele centrifugale, de 
tipul „Lotru-Cerna-Criș", cu 
o destinație deosebit de va
riată, fiind utilizate în indus
tria navală, în construcții, în 
agricultură etc. Aceste pompe 
preluate de la întreprinderea 
„Aversa" București sînt fa
bricate acum numai la Boto
șani pentru acoperirea nevoi
lor întregii economii.

Pompele centrifugale se fa
brică într-o secție separată a

întreprinderii. Aici, am discu
tat cu șeful ei, inginerul Cris
tian Bazic, care ne-a spus: 
„Există o mare cerere de ast
fel de pompe. Pentru a ne 
onora obligațiile contractuale 
a trebuit să depunem eforturi 
susținute, în primul rînd pen
tru a recupera restanțele din 
perioada grea de iarnă. Aces
te eforturi au vizat atît orga
nizarea fluxurilor tehnologi
ce și reașezarea utilajelor în 
spațiile de producție, cît și 
creșterea nivelului de pregă
tire a personalului muncitor. 
Secția noastră realizează cam 
40 la sută din producția in
dustrială a întreprinderii; fi
zic, în jur de 25 000 de pompe 
anual. La nivelul acestor sar
cini șl răspunderea noastră, a 
celor care muncim în această 
secție, este deosebită, fapt ce 
ne determină deopotrivă cui 
realizarea planului să ne gîn- 
dim la viitor, la posibilitatea 
asimilării unor pompe de 
mare complexitate, cum ar fi 
pompele multietajate, de tipul 
SD-6550, care se vor situa la 
nivelul tehnicii mondiale.

Despre efortul deosebit al 
oamenilor muncii din această 
secție, în numele celor peste 
700 de tineri care muncesc 
aici, ne-a vorbit Vasile An- 
ghelache, secretarul comitetu
lui U.T.C. al secției. Ne-a vor
bit despre colegii săi fruntași 
în producție — Cum ar fi Au
rel Mărgineanu, Angelica Cio- 
banu, Petru Mafiei —, ne-a 
vorbit despre inițiativele or
ganizației U.T.C., despre re
zultatele bune obținute prin 
aplicarea inițiativei ca fieca
re utecist să realizeze supli
mentar, în afara orelor de 
program, cite o piesă din cele 
ce fac obiectul normei sale de 
lucru, despre responsabilita
tea și dorința de afirmare ale 
tinerilor săi colegi de muncă, 
punînd rezultatele bune și ini
țiativele sub semnul dorinței 
tinerilor din secție, din între
prindere de a întîmpina cu 
fapte de muncă deosebite eve
nimentul de covîrșitoare im
portanță din viața tinerilor 
din întreaga țară, apropiatul 
Forum al tinerei generații.

CRISTIAN 
DUMITRESCU

în urtna aprigelor încleștări 
la care au participat trupele 
Armatei 1 romârie. în cursul 
lunii octombrie 1944, pe Tisa 
mijlocie. la sud de orașul 
Szolnok, pentru cucerirea unor 
capete de pod pe malul de vest 
al rîului sau in scopul respin
gerii violentei contralovituri 
executate de hitleriști cu mase 
de blindate in flancul sting al 
grupării principale a Frontu
lui 2 ucrainean care înainta 
spre Debrețin, marile unități 
din compunerea Corpului 7 ar
mată român (diviziile 19 in- 
fantezie și 9 cavalerie, cărora 
li s-a adăugat, după numai 
cîteva zile, și Divizia 2 infan
terie a Corpului 4 armată) stă- 
pîneau un cap de pod în 2ona 
Alpăr. O primă etapă din iti
nerarul de luptă străbătut de 
Armata 1 pe teritoriul Unga
riei se încheiase cu succes, 
jurnalele de operații ale unită
ților și marilor unități române, 
precum și cele ale unor divizii 
sovietice care au beneficiat de 
sprijinul eficace si prompt âl 
trupelor noastre, înregistraseră 
fante de arme remarcabile, a- 
precieri elogioase la adresa co
mandamentelor șl ostașilor ro
mâni, dar din rîndurile aces
tora lipseau multi. Căzuseră la 
Mindszent pe timpul forțării 
Tisei sau în capul de pod ce 
trebuia lărgit, adîncit și con
solidat, la Csongrâd sau în 
luptă eu tancurile germane 
care pătrunseseră amenințător 
spre Mezotiir căutînd să izo
leze forțele române de cele so
vietice și să le nimicească pe 
rînd.

Generalul Nicolae Șoca, co
mandantul Corpului 7 armată, 
împreună cu statul său major, 
desfășura o activitate febrilă 
pentru pregătirea ofensivei în 
direcția generală Szolnok-Bu- 
dapesta. Știa, din ordinul pri
mit. că, la 30 octombrie în 
zori, corpul său de armată, in
clus în gruparea de efort a 
Frontului 2 ucrainean și aflîn- 
du-se alături de mari unități 
din Armata 7 de gardă sovie
tică, urma să ia parte activii 
la bătălia pentru eliberarea ca
pitalei Ungariei.

In adevăr, în 2iua și Ia ora

stabilite, sub protecția unui 
bombardament de artilerie 
care a învăluit In nori de fum 
și praf pozițiile dușmane, os
tașii români au pornit atacul. 
Mindri că le-a fost hărăzită 
misiunea de a participa la eli
berarea marelui oraș de pe 
malurile Dunării, ei au zdro
bit rînd ne rînd rezistențele 
inamicului, au respins contra
atacuri, au eliberat zeci de lo
calități și, la sfîrșitul celei 
de-a doua decade a lunii oc
tombrie, au luat contactul cu 
prima fîșie fortificată a Buda
pestei. in fața căreia au fost 
opriți. Structura genistică a 
noului aliniament defensiv, ar
mamentul de toate categoriile 
cu care era înțesat și terenul 
in mare parte acoperit, cu pă
duri, toate acestea impuneau 
luarea unor noi măsuri pentru 
asigurarea succesului. Au fost 
efectuate regrupări in dispozi
tiv, s-a intensificat activitatea 
de cercetare, unitățile an pri
mit noi stocuri de muniție și 
subzistente, s-a organizat te
meinic cooperarea în teren 
pînă la eșalonul companie de 
pușcași și baterie de artilerie 
și. In 5 decembrie, cele trei 
divizii âle Corpului 7 armată 
au reluat ofensiva. După lupte 
înverșunate, adesea duse corp 
Ia corp, infanteriștii și cavale
riștii români, sprijiniți de ar
tilerie, iar. din aer, de forma,- 
țlun! ale Corpului aerian ro
mân, au tnfrînt pe inamic, au 
depășit tranșee și cîmpuri de 
mine, ău nimicit cuiburi de 
arme automate, au zădărnicit 
zeci de riposte ofensive ala 
trupelor horthyste și hltlerîste, 
cucerind prima fîșie fortificată 
din sistemul defensiv „Atîla". 
Apoi, într-un âvînt remarcabil, 
ostașii români au rupt din 
mișcare cea de a doua fîșie de 
apărare, au eliberat orașul 
tsaszeg, localitățile Năgytârcsâ, 
Cinkota, Mâtyasfold și, la 1 
ianuarie 1945, au ajuns, odată 
cu trupele sovietiee vecine, la 
marginea de est a Budapestei. 
Cîteva zile mai inaiiite, la 27 
decembrie, ziarul ungiiresc 
„Vlîagossâg" scria că „Trupele 
române care se apropie de 
Budapesta obțin pentru po
porul lor dragostea și recu
noștința poporului maghiar 
care se eliberează de sub ju
gul german".

După ce înaintaseră aproxi
mativ 130 km pe căile de acces 
Îndepărtate și apropiate de 
Budapesta, de la Tisa și pină 
în fața capitalei Ungariei, cei 
peste 36 000 de militari ai 
Corpului 7 armată român erau 
gata pentru un nou asalt, cel 
mai greu, in interiorul orașu
lui, transformat de inamic in
tr-o adevărată fortăreață.

Ca o expresie a omeniei care 
a caracterizat Întotdeauna po
porul român și oștirea sa, îna
inte de a începe luptele pe 
străzile Budapestei, generalul 
Nicolae Șova a dat un ordin 
special In care reamintea osta
șilor modul de comportare în 
scopul evitării unor pierderi 
de vieți omenești șl distrugeri 
inutile In mâțele oraș. „Mo
numentele și obiectele de artă, 
instituțiile culturalo șl așeză- 
mintele de interes public — se 
spunea în ordin — vor fi cru
țate cu grijă. Instalațiuniie de 
orice fel (apă, lumină, telefon, 
tramvaie etc.) (...) trebuie păs
trate intacte. Populația civilă 
va fi erutată si luată sub nro- 
tecțle, asigurîndu-i-se viața, 
liniștea ?i avutul. Tn conclu
zie, cer trupelor Corpului 7 ar
mată să se bată cu îndîriire 
pentru a învinge, dar pretind 
tn ăcelașî timp să se poarte 
loial, cu demnitate si omenie 
pentru a nu micșora cu nimic 
măreția victoriei obținute".

Timp de două săptfimîni, In- 
eAdrate în „Gruparea Buda
pesta". formată din Corpurile 
18 și 30 sovietice și Corpul 7 
armată român, trupele noastre 
âu desfășurat lupte de o înver
șunare extremă, ziua si noap
tea, cu un inamic puternic și 
bine înarmat, au cucdrit casă 
cu casă, bloc cu bloc, străzi 
flancate cu foc de mitraliere, 
au respins contraatacuri vio
lente executate cu subunități 
de șoc prin surprindere. Cela 
mai sîngeroase încleștări âu 
avut loc la Poșta centrală, ca
zărmile Franz Joseph, Fabrica 
de măști de gaze, în cimitirul 
Kerepeș, Ia Gara de est, trans
formate de hitleriști și hor- 
thyști in puternice puncte și 
centre do rezistență. Unitățile 
române, sprijinite de piese de 
artilerie, Împinse pină in linia 
întîi, de pionieri și de ostașii

Regimentului 114 antitanc so
vietic, folosind cu predilecție 
grupe și detașamente de asalt, 
au înaintat incet, dar irezisti
bil, spre centrul orașului. Din 
rindurile lor mulți «nu căzut 
fulgerați de gloanțe și de schi
je : locotenentul Constantin 
Marinescu, comandant de com
panie. la asaltul pavilionului 
centra! al Poștei ; sergentul sa
nitar Elena Chiriță, în timp ce 
pansa un ostaș rănit pe o stra
dă din Budapesta ; colonelul 
Mihai Gheorghiu, comandant 
de regiment, aflat In primele 
linii pentru a coordona acțiu
nile ; sublocotenentul Nicolae 
Belerciu, în timp ce trăgea cu 
mitraliera asupra inamicului 
din cazărmile Franz Joseph și 
mulți. mtdți alții.

La 15 ianuarie 1945. cînd se 
afla în fața clădirii Parlamen
tului. ta mai puțin de 2 km de 
Dunăre, Corpul 7 armată ro
mân a primit ordin să se re
grupeze și apoi să se depla
seze pe frontul din Cehoslova
cia nentru a participa la lupte
le din masivul muntos Javo- 
rina.

Jertfa armatei române In bă
tălia Budapestei a fost mare, 
circa 11 000 de soldați, gradați, 
subofițeri și ofițeri căzînd 
morți. răniți sau fiind dați dis
păruți pa timpul luptelor care 
âu început pe Tisa și s-au în
cheiat în apropierea Dunării, 
In inima capitale! Ungariei. 
Mulți dintre ei odihnesc in ci
mitirul de la Râkoaliget, unde 
pe o placă memorials au fost 
dăltuite cuvintele : „Glorie 
eroilor români care și-au jert
fit viața în lupta împotriva 
fascismului pentru eliberarea 
poporului frate ungar".

Subliniind contribuția arma
tei române la eliberarea capi
talei țării sale, istoricul ungur 
Csatâri Daniel menționează in
tr-d lucrare a sa că „Partici
parea la eliberarea Budapestei 
a fost o însemnată faptă de 
arme a trupelor române pe te
ritoriul Ungariei, poate cea 
mai Însemnată dintre toate : 
ele au ajutat la eliberarea unul 
popor în renaștere".

Dr. GHEORGHE 
ROMANESCU

SUCCESE IN ÎNTRECEREA SOCIALISTA
• Numeroase colectiva de 

petroliști de pe intreg cu
prinsul țării intimpină ziua de 
1 Mai cu bune rezultate in 
activitatea pe care o desfă
șoară zi de zi pentru a pune 
la dispoziția economiei na
ționale cantități tot mai mari 
de țiței și gaze. în această 
lună, spre exemplu, sondorii 
schelelor de producție petro
lieră Moșoaia, Marghita, Ți- 
clenl și Găești au extras, 
peste prevederile de plan, 
mai mult de 1 700 tone țiței, 
în fruntea întrecerii socia
liste ce se desfășoară în in
dustria petrolieră .se mențin 
și in această lună oamenii 
muncii aparțtnind schelelor 
de producție gaze naturale 
Mediaș și Tg. Mureș, ctștigă- 
tori ai locurilor 1, și, respec
tiv, 2 în primul trimestru.

Fină la această dată, pe
troliștii din sectorul de foraj 
au forat și predat producției 
peste 210 noi sonde, cu un 
aport mediu zilnic de aproape 
1 200 tone țiței.

• Harnicul colectiv al în
treprinderii forestiere de ex
ploatare și transport din Rim- 
nicu Vilcea. unitate care in 
perioada 1981—1984 și in pri
mul trimestru al anului în curs 
s-a situat In mod constant pe 
locul 1 pe țară in întrecerea 
socialistă dintre Întreprinderile 
cu profil similar, și-a îndepli
nit, înainte de termen, sarci
nile de plan aferente pe patru 
luni.

Potrivit calculelor estimati
ve, avansul de timp clștigat le 
va permite forestierilor vîlceni 
să consemneze, în bilanțul 
realizărilor cu care se pregă
tesc șă intimpine sărbătoarea 
muncii de la 1 Mai, o produc- 
ție-marfă suplimentară in va
loare de 8.5 milioane lei

® Unitățile din industria ju
dețului Timiș, producătoare de 
tehnică electronică, raportează 
îndeplinirea angajamentelor a- 
suinate la producția fizică in 
cinstea zilei de 1 Mai. Astfel,

numai pe seama mai bunei 
utilizări a capacităților tehno
logice și a creșterii productivi
tății muncii, colectivele acestor 
unități au realizat suplimentar 
sarcinii planificate, de la 
începutul anului, diferite apa
rate de măsură și control, echi
pamente de joasă și de înaltă 
tensiune, componente de auto
matizări, alte produse electro
nice in valoare totală de peste 
16,5 milioane lei.

Tot in această perioadă au 
fost asimilate in producție 
peste 60 de produse noi și mo
dernizate — motoare electrice 
de uz general și speciale cu 
performanțe superioare în ex
ploatare și cu consum speci
fic mai redus pe unitatea de 
putere, mașini electronice de 
echilibrat rotoare, aparate de 
măsură și control, roboti și ce
lule flexibile industriale etc., 
care valorifică superior crea
ția tehnică proprie, precum și 
o serie de materii prime și 
materiale locale.

TEATRU
Noua premieră „D-ala car

navalului" montată la Tea
trul Național are calități in
contestabile pe care le vom 
recepta cu condiția să venim 
la spectacol neincorsetați de 
prejudecăți, aricit de mult 
ne-ar fi plăcut montarea lai 
Sică Alexandrescu sau cea a 
lui Lucian Pintilie. Regizoarea 
Sanda Mânu oferă o lectură 
inedită, relevă sensuri noi ale 
acestui text dramatic. Uni
versul piesei nu este doar 
mahalaua bucureșteană, el 
rămine actual pentru orice, 
existență care se desfășoară 
la periferia umanului unde 
dominante sînt teama, înșelă
toria, violența, instinctul.

tn construirea personajelor 
piesei se va folosi cu multă 
artă tehnica oximoronului, ac
centul alunecind de la comic 
spre dramatic. Eroii se nasc 
dintr-o sumă de ipostaze ne
așteptate. Crăcănel, in inter
pretarea lui Grlgore Gonța, 
este un personaj ridicol care 
de la prima lui apariție ne 
propune o înfățișare nouă 
căreia nu-i lipsește un gen de. 
eleganță și de distincție. Nu 
C vulgar dar e laș și toate 
inițiativele lui sînt dominate 
de prostie. Suferința lui nu 
este comică ci răutăcioasă, 
relevind o natură demonică 
care nu va stârni simpatia.

Pampon, in creația lui Ale
xandru Georgescu, pare o for
ță oarbă a naturii datorită 
unui extraordinar machiaj și 
aparițiilor sale zgomotoase, 
violente. Nu intimplător îm
brăcămintea lui este In cu
lori închise în contrast cu 
hainele în culori deschise ale 
anemicului Crăcănel- Tot pen
tru accentuarea ideii de masi
vitate costumul său de carna
val vă fi o blană de urs. Dar 
toate acestea sint false sim
boluri pentru că statura ji 
privirea fioroasă maschează 
neputința, teama, sentimenta
lismul ridicol.

Foarte interesant, este con
struit Catindatul in interpre
tarea lui Claudiu Bleonț, în 
Jurul destinului său se orga
nizează structura întregii pie

se. El nu va fl o simplă apa
riție comică cum este Cetă
țeanul turmentat in „O scri
soarea pierdută" ci se va in
sinua treptat ca un posibil 
personaj principal. Este cel 
de care se vor ciocni toți. în- 
tilnirile intlmplătoare schlm- 
bindu-i treptat traiectoria a- 
trăgindu-l, printr-o eroare. in 
jocul celorlalți. Firul invizi
bil care leagă personajele pie
sei este sentimentul de culpa
bilitate și teama. In tot acest 
iureș de intimplări Catindatul 
este singurul nevinovat și 
singura victimă. Pentru toți 
carnavalul se vă termina cu 
bine, ajunglndu-se la compro
misurile necesare restabili
rii echilibrului, Doar Catinda
tul va rămâne o virtuală victi-

propiindu-l de imaginea lui 
Chariot.

Migala compunerii acestor 
trei roluri nu se face simțită 
și in crearea celorlalte perso
naje. Cele. trei Ipostaze ine
dite propuse de regizoate ar 
fi putut aduce sugestii inte
resante pentru jocul celorlalți 
asimilindu-i In noua Viziune 
ă spectacolului. Dar ele r,i- 
min doar schițate, Insuficient 
aprofundate. Cîteva momente 
interesante vom descoperi în 
interpretarea Miței de Eca- 
terina Nazarie. Scenele var fi 
Insă estompate de jocul prea 
teatral al actriței.

Rămine de văzut daci a- 
ceastă nouă lectură a textului 
lui LL. Caragiale va fi ac
ceptată de public. Ea va ră-

Claudiu Bleonț
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mă asupra căreia se va con
centra violența celorlalți, 
Scena finală reia crima ra
tată la sfîrșitul actului doi.

Regizoarea Sanda Mânu va 
respecta textul piesei, dar va 
crea personajelor o psiholo
gie diferită de cea cu care 
publicul a fost obișnuit. După 
ce țesătura de intrigi se ter
mină, eroii nu se înseninează, 
în el rămine o ură latentă 
care se va răsfrlnge asupra 
neajutoratului Catindat, sufo- 
clndu-l,

în interpretarea lui Claudiu 
Bleonț, personajul capătă o 
sensibilitate nouă. ' Nu este 
accentuat ridicolul ci naivi
tatea lui comică, fragilitatea 
și vulnerabilitatea lui. Silue
ta lui delicată pe care atirnă 
niște haine prea largi, ochii 
încercănați și triști, vocea 
șovăielnică de o veselie falsă, 
costumul de clown pe care nu 
intimplător îl poartă în carna
val, bucuria jucată, dar nu 
trăită, a insinguratiilui care 
încearcă zadarnic, să comu
nice cu ceilalți, zimbetul trist 
din scena finală, după ce se 
reaprind luminile, imprimă 
un fior tragic personajului a-

mihe tn orice caz un experi
ment injrăineț care confirmă 
că o piesă valoroasă este o 
operă deschisă, regizorul fiind 
un dirijor care folosește re
plicile în locul notelor mu
zicale. Spectacolul poartă am
prenta personalității acestuia, 
dar va continua să păstreze 
sensurile date de dramaturg.

Acest spectacol a confirmat 
din nou că una din cele mai 
interesante apariții din ulti
mii ani pe scena teatrului ro
mânesc este Claudiu Bleonț. 
Tînărul actor a avut șansa 
unor distribuții in piese bune, 
reușind de. fiecare dată un rol 
de excepție. După dramaticul 
rol al lui Billy in „Zbor deasu
pra, unui cuib de cuci", după 
creația de un comic savuros 
a lui Sir Andrew in „A două
sprezecea noapte", evoluția 
din ,,D-ale carnavalului" con
firmă că ne aflăm in fața unei 
personalități artistice defi
nite. Cele trei roluri i-au o- 
ferit partituri dificile, dar, In
tr-un fel. înrudite. Deși va 
descifra rolul cu mijloace a- 
decvate fiecărei piese se ob
servă un incepvt de manie
rism in interpretare.

Este posibil că ințelegînd. 
pericolul repetării. să fi optat, 
pentru montarea la Petroșani 
a spectacolului „Un bărbat și 
mai multe femei" de Leonid 
Zorin. Textul cules nu este de 
o mare valoare estetică, ape- 
lind la personaje șablon și 
drame banale. El oferă celor 
doi tineri și ambițioși actori, 
Claudiu Bleonț și Magda Ca
tons, o paletă interpretativă 
bogată. Arcadi. interpretat de 
Claudiu Bleonț, in urma unei 
experiențe neașteptate sc va 
metamorfoza de la bărbatul 
timid, inhibat. terorizat de 
capriciile celor din jur in
tr-un om încrezător in felul 
său de a glndi, un Don Juan 
cinic care nu se va teme să 
pună în fața fiecărui chip o 
oglindă adevărată.

Magda Catone va parcurge 
ți ea un recițal-maraton țn- 
terpretind opt roluri femi
nine. Fiecare personaj este o 
treaptă de inițiere pentru Ar
cadi. Reușește eu un mini
mum de accesorii să sugereze 
personalități diferite : o so
ție ștearsă și cicălitoare, un 
medic psihopat, O vecină ipo
crită. o directoare rigidă, o 
excentrică poetă, o călătoare 
cinică.

Dacă cei doi actori ne-au 
convins de talentul lot de in- 
terpreți, nu au fost la fel de 
convingători în ipostaza de 
regizori și scenografi pe care 
și-au asumat-o. Deși perso
najele sînt bine redate, piesa 
rămine statică, este formată 
din segmente care, nu se lea
gă intre ele. Pare o succesiu
ne de scenete, eroii răminind 
la nivel de schiță. Sugestiile 
unui regizor ar fi putut îm
bogăți și nuanța interpreta
rea. Creației lui Claudiu 
Bleonț li lipsește perfecțiu
nea cu care ne obișnuise, lip
sește acel finisaj de artizan 
în care fiecare moment era 
studiat pină lg cele mai fine 
detalii. Aceste lipsuri mar
chează spectacolul, dar orice 
iubitor de teatru va fi recon
fortat de sentimentul intil- 
nirti cu doi actori talentați, 
care dispun de multe posibi
lități de expresie și care pot 
aborda cu siguranță marea 
dramaturgie.

AURELIA BORIGA

I
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PETROȘANI — un oraș nou, al unor vremuri noi
(Urmare din pag. I)

cadrul geografic specific unui 
oraș de munte, tn consecință 
ș-au înălțat mai ades blocuri 
sistem vilă, nici una la fel, cu 
trei și patru etaje, în care parte
rele au fost rezervate unor largi 
spatii comerciale și altor uni
tăți social-culturaie de un larg 
interes cetățenesc. Mi-a fost dat 
recent să-i văd și să-i aud pe 
localnici, pe mineri, ieșind după- 
amiezile pe stradă numai și nu
mai pentru a-l mai admira 
o dată.

— Fain oraș !
— Fain, cum de nu !
Ei spun cu mindrie și trebuie 

crezuți că orașul lor este cel 
mai frumos și cei ce-1 vizitează 
sint de acord cu mîndria lor, 
căci el a renăscut de fapt din

inițiativa și la indicația secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae. Ceaușescu, 
minerul de onoare al Văii Jiu
lui, la una din vizitele sale de 
lucru efectuate in această zonă 
cu doar cițiva ani in urmă 

înainte de a vorbi insă de 
dezvoltarea sa industrială, de 
expasiunea sa urbanistică, tre
buie amintit că această urbe 
altădată atît de modestă, in care 
funcționa doar un liceu, a de
venit astăzi un important centru 
universitar al României, unde 
în laboratoare și amfiteatre ex
celent dotate învață peste 4 000 
de studenți, unde fii și fiice ale 
minerilor învață meșteșugul mi
neritului. care, in chiar incinta 
institutului, au însăși mina lor. 
Numai in ultimii ani spațiile de 
invățămint ale acestui institut

— așezat într-un loc pitoresc, la 
cea mai mare altitudine a ora
șului — au fost extinse cu 7 000 
metri patrați. De asemenea, la 
dispoziția studenților, ce poartă 
încă de pe băncile facultății uni
forma de miner, stau azi labora
toare moderne, cantine și cămi
ne, dotate cu tot confortul ne
cesar, o puternică bază sportivă 
și de agrement situată în masi
vul Paringului, o casă de cultu
ră și alte dotări social-culturaie 
puse la dispoziția lor și a ele
vilor. O amintire duioasă îmi 
revine în minte gindindu-mă 
acum, la studenții de azi, la fa
miliile din Petroșani în care rar 
se intimplă să nu existe și mi
neri. dar și ingineri. Pentru ge
nerația de azi pare de necrezut 
un fapt pe cît de banal acum, 
pe atlt de uimitor cu puțin îna

inte de război. De aici, în acei 
ani s-a ridicat un singur inte
lectual, fiu de miner, zare se 
întorsese de la București după 
studii strălucite, cu o diplomă 
universitară pe căre avea cali
grafiată mențiunea „magna cum 
laude", studentul preferat și iu
bit de Dimitrie Guști, care pen
tru a șe putea întreține în fa
cultate făcea noaptea corectură 
la un ziar bucureștean. De fapt 
lucrarea sa de diplomă nu este 
altceva dectt un studiu sociolo
gic de aleasă ținută științifică 
care l-a impresionat pe profe
sor și care dată la lueală acum 
s-ar constitui, fără îndoială in
tr-un document autentic despre 
adevărata viață de mizerie a mi
nerilor de atunci. Spațiul unui 
simplu articol este credem insu
ficient. pentru a reda schimbă

rile structurale care t-au pro
dus in acest minunat colț de 
țară, in viața minerilor, a fiilor 
lor, care In mod netăgăduit se 
simt legați de meseria practica
tă de tații și bunii lor, fie că 
acum o practică din postura de 
inginer sau miner. Și pentru 
Petroșani, ultimii douăzeci de 
ani se constituie în anii cei mai 
fertiti, cei mai bogați in reali
zări, în viața materială și spi
rituală a oamenilor Dacă pen
tru dezvoltarea economico-so- 
clală a Văii Jiului au fost inves
tiți, in 1066, 3 284 miliarde lei, 
astăzi această investiție, con
cretizată in obiective economice 
și sociale, în edificii culturale și 
științifice, în asistență socială 
etc, se ridică la peste 15()d mi
liarde. Numai în ultimii cinci 
ani, in Valea Jiului au fost con

struite peste 9 000 de aparta
mente, iar localități cum sînt 
Vulcanul, orașul destinat odini
oară pensionarilor, ori Urlcăniul, 
Paroșenii, Lupanii, Petrila, Lo
vea, Aninoasa au devenit Orașe 
in plină expansiune economică, 
orașe cu un înalt grad de civi
lizație. Perdeaua de fum. acea 
permanentă „ninsoare" neagră a 
dispărut, pentru că acest muni
cipiu este acum în totalitate ra
cordat ță sistemul de termofica- 
re, creind un mediu ambiant să
nătos pentru acel oameni pentru 
care aerul curat este atit de im
portant. fn ultimii cinci ani, aici 
au fost date in funcțiune o fa
brică de preparate din carne .și 
un abator modern, o fabrică de 
pîine, un laborator de alimenta
ție publică, o întreprindere de 
tricotaje, magazinul universal 
„Jiul", care rivalizează eu 
„Unirea" din București, noul 
Stadion eu 18 000 de locuri, nu

meroase stații de salvare, două 
cinematografe, un centru stoma
tologic, cantine și restaurante și 
numeroase unități de alimentație 
publică. La toate acestea se a- 
daugă noua mindrie a minerilor, 
care este Teatrul de stat, unul 
din edificiile cele mai frumoase 
și înzestrate, principalul centru 
In jurul căruia gravitează viața 
culturală a orașului.

Este deosebit de reconfortant 
să vezi cum sub ochii tăi se 
poate nașțe, în puțini ani, un 
oraș care va dăinui peste 
veacuri, și care se adaugă in 
rindul marilor înfăptuiri din ul
timii 20 de ani, oraș care ca și 
celelalte mari obiective realizate 
fn această perioadă, cea mai 
fertilă din istoria României, 
poartă amprenta grijii secretaru
lui general al partidului, oraș 
născut in epoca pe care cu min
drie cu toții o numim Epoca 
Ceaușescu.

Acum, cînd am devenit con
știenți că niciodată viața n-a 
fost mai amenințată, copleșitoa
rea platitudine „viața Înainte 
de orice" parcă nu mai este 
atit de... plată. Poate un joc 
insidios al socialului, poate 
neastimpăratul dor de noutate, 
fac. adeseori, ea o minciună 
sau o iluzie să se impună, prin 
repetare, ca idealuri, in vreme 
ce adevărul, repetat doar dirt 
generație in generație, devin* 
o biată platitudine.

De aceea este exemplară a- 
ceastă „lecție" ce ne-o oferă 
un „bătrin" profesor. Căruia 
miracolul vieții i s-a relevat a 
doua oară. „Viata sub privirile 
filosofiei si ale științei", spune 
profesorul, dar noi citim cu re
lativă ușurință : viața sub pri
virile unei conștiințe neliniști
te și neliniștitoare ă omului — 
autorul — cel care nu s-a îm
păcat niciodată ou dogma, cu 
suficiența, cu lenea, cu incon
știența, cu superbia îmberbă 8 
cosmopolitului și nu s-â tomul 
să fie ridicol fortind orioe, in
clusiv limba, pentru a convin
ge asupra unui adevăr simplu 
și atît de plicticos —- viața este 
elementarul, fundamentalul și 
unicul dat al omului. Tot res
tul el trebuie să-și producă sin
gur. Pentru că. dacă un om ar* 
valoare, atunci nu o are prin 
ceea ce el posedă, ci numai 
prin ceea oe este capabil să 
producă. Cum la fel. dăr rea- 
mintindu-ni-1 pe Octav Onîces- 
cu, își încheie Petru Pânzaru 
eseul recomandat aici. •)

Sigur că ar fi simplu ca o 
schimbare de mentalitate să a- 
ducă cu sine o nouă imagină 
asupra vieții. Adevărul, tot atît 
de plat, este că lumea trebuie 
să se schimbe. Si dacă secolul 

, XX ne învață ceva, atunci in-

VIATASUBPRIVIRILE 
FILOSOFIEI 

Șl ALE ȘÎIIAHI
îiuri - .s ■ utiiiiiri;

vă țătura lui este că aceaetă 
schimbare nu poate fii decit con
știentă și că timpul rămas oa
menilor să o decidă este limi
tat. Tocmai de amenințările, 
din atîtea direcții, ce pîndesc 
astăzi viața. Dar tot acum, cînd 
aceste amenințări au devenit 
evidente, se acumulează si po
sibilitățile schimbării. Nici un 
secol nu a fost mai distrugă
tor și, totodată, atit de fertil 
ca al nostru.

Sîntsm asrtăzi p« cale să des
cifrăm cele mai ascunse miste
re ale vieții, coroborind științe
le. pledează Petru Pânz&ru, 
prin metoda care o avem la 
indemînă —- dialectica materia* 
list-istorică. Dar „dialectica in 
haine do lucru, scrie autorul., și 
nu de promenadă, acea dia
lectică dificilă a Vieții, capa
bilă să ia in stăplnire intelec
tuală și practică Întreaga ei 
complexitate, puternicul ei di
namism" (p. 18). De la natură 
la viață, de La viață la viața 
socială, de la viata socială La 
omul-societate (alții ar fi scria 
cetate) și de aici la omul-Om. 
Pare simplu. Dar cît i-e trebuit 
profesorului să sintetizeze atîtea 
informații bibliografice, să ie 
cearnă prin sita cunoștințelor 
și experiențelor proprii și să 
facă un „modest șervîciu" 
tinărului cititor, cferlndu-i o 
întreagă bibliotecă 7 Gata 
citită și fără iz de manual.

Sintem pe cale să aflăm — 
și nu peste prea multă vrettne 
—- că științele nu rnai există 
și că știința unică a intrat în
tr-un dialog, definitiv da 
această dată, eu viața. S»i este 
capabilă să o înțeleagă. Pen
tru că știința se străduieșto 
să-și piardă orgoliul schisma
tic că singură cunoaște și a 
început să învețe de la filoso
fic, de la artă, de Ia oamenii 
„simpli". „Conferind ooncreti- 
tudine, conținut de VIAȚA 
abstracțiilor științific* — con
cepte, categorii, teorii", (p. 153). 
Și putem găsi în carte toată 
temele acute ale acestei auto- 
transformări inevitabile.

Sintem pe cale să distingem 
specificul „celei de a doua na
turi", rezultat al acumulării 
productive a omului, adevăra
tul leagăn al umanității. Da 
aceea vorbim astăzi despre Ca
litatea vieții, cea de fiecare zi, 
dar mai ales cea dezirahilâ în 
raport cu necesitățile supra
viețuirii și dezvoltării omului. 
Aceasta „Incursiune In lumea 
posibilului", cum o numește 
autorul, este de amploarea 
unei revoluții, poate, singur» 
pașnică din istoria omului.

Iată de ce esența vieții —■ 
tema dominantă a lucrării 
profesorului Petru Pânzaru — 
merită să fie ilustrată prin tot 
ceea ce un autor de aceaată 
talie a acumulat... aproape o 
viață. Tratată cu patos, uneori 
excesiv : „n-am putut să-mi 
reprim. mărturisește P. P., 
temperamentul polemic pe care 
o îndelungată carieră didac
tică n-a reușit nici să-l -im- 
blînzească», nici să-i pulveri
zeze". Șl, paradoxal, ou discre
ție călăuzită după perceptu! : 
„cine vrea să ne învețe un 
adevăr să ne ducă pină acolo 
unde putem să-l descoperim 
singuri",

Pe cei care nu reușesc să 
sesizeze o autoironie incifrată 
s-ar putea să-i irite o anu
me malițiozitate, o incisivitate 
cîteodată cheltuită pe subiecte 
minore. Dar autorul ește gene
ros cu asumarea riscurilor. Și 
iși poate permite, scriind e 
carte de neevitat pentru cel care 
dorește, în această viață., să-și 
procure instrumentele de me
ditație asupra sensului ei.

O carte de acest fel nu se 
poate rezuma ușor, iar rigorile 
acestei rubrici sînt, noate. 
prea.., riguroase. De aceea, am 
încercat doar să surprind cite 
ceva din provocarea ce o lan
sează spiritului tînăr și dintr-e 
obsesie -- singura car» nu 
duce la nebunie.

NICOLAE tOTREANU

») PETRU PANZARU, Via
ta sub privirile filosofiei 
și ale științelor contempo
rane. București. Editura Al
batros, 1985.
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU

TELEGRAME

Tovarășul Kim Bong 
președintele Comitetului Central 

Generale a Sindicatelor din

Ju,
al Federației
Coreea

Excelentei Sale
Domnului ANTONIO RAMALHO EANES

Președintele Republicii Portugheze
LISABONA

Cu prilejul aniversării zilei de 23 aprilie — Ziua libertății — 
vă adresez calde felicitări, impreună cu cele mai bune urări de 
fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul por
tughez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

0 CONCEPȚIE NOVATOARE
PRIVIND ROLUL ȘI LOCUL TINEREI

u

(Urmare din pag. I) 

nomic, tehnlco-știintific. cultu
ral, in interesul ambelor po
poare, al cauzei generale a pă
cii și socialismului.

In cadrul convorbirii, tova
rășul' Nicolae Ceaușescu a re
afirmat și cu acest prilej soli
daritatea poporului român cu 
lupta dreaptă a poporului co
reean și a subliniat sprijinul 
activ fată de propunerile tova
rășului Kim Ir Sen privind 
reunificarea și realizarea unei 
Corei independente și pașnice.

fată de recentele sale initiative 
în vederea soluționării prin tra
tative a problemei coreene.

In numele conducerii da 
partid și de stat a R.P.D. Co
reene, oaspetele a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
partidului și guvernului ro
mân, întregului nostru popor 
cele mai vii mulțumiri pentru 
sprijinul acordat luptei pentru 
unificarea pașnică și indepen
dentă a patriei.

Abordindu-se unele probleme 
actuale ale situației internațio
nale. s-a relevat necesitatea ca 
sindicatele să-și intensifice e-

forturile In direcția mobilizării 
maselor largi de oameni ai 
muncii la lupta împotriva 
cursei înarmărilor, a pericolu
lui unei catastrofe atomice, 
pentru apărarea dreptului su
prem al popoarelor la viată, la 
pace. la existentă liberă și 
demnă.

La primire a participat tova
rășa Lina Ciobanu. președin
tele Consiliului Central al Uni
unii Generale a Sindicatelor 
din România.

A fost de fată ambasadorul 
R.P.D. Coreene la București. 
Zo Iang Guk.

Excelentei Sale
Domnului CHAIM HERZOG

Președintele Statului Israel
Cu prilejul Zilei naționale a Statului Israel, îmi face 0 deose

bită plăcere să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală,’ iar poporului israelian pace și 
prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialista România

(Urmare din pag. I)

Ambasadorul Republicii Populare Chineze
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

(Urmare din pag. I)

tâții in drepturi, avantajului 
reciproc, neamestecului in tre
burile interne, pentru destin
dere in viața internațională, 
pentru pace și cooperare in 
Europa și în întreaga lume. Se 
subliniază, totodată, că pozi
ția principială și justă a parti
dului și guvernului român in 
problemele complexe care con
fruntă în prezent omenirea se 
bucură de largi aprecieri din 
partea tuturor popoarelor lu
mii.

Mulțumind pentru mesajul 
transmis, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a adresat, la 
rîndul său, tovarășilor Hu 
Yaobang, Deng Xiaoping, Li 
Xiannian, Zhao Ziyang un sa
lut călduros și cele mai bune 
urări.

în cuvin tarea de răspuns a 
șefului statului român se evi
dențiază satisfacția deosebită 
fată de dezvoltarea continuă a 
relațiilor de strinsă prietenie 
și colaborare dintre partidele, 
țările și popoarele noastre, a- 
preciindu-se că un rol hotări-

tor in întărirea acestor rapor
turi l-au avut intîlnirile și con
vorbirile la cel mai înalt nivel 
de la București și Beijing, în
țelegerile convenite cu aceste 
prilejuri, care au dat de fie
care dată noi impulsuri conlu
crării româno-chineze pe mul
tiple planuri. Se exprimă, tot
odată, convingerea că și in vii
tor relațiile politice, econo
mice, tehnico-științifice și cul
turale dintre Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Chineză, precum și 
colaborarea dintre partidele 
noastre vor cunoaște o dezvol
tare continuă, în interesul și 
spre binele ambelor popoare, 
al cauzei generale a socia
lismului și păcii.

în cuvintare se arată că Re
publica Socialistă România 
desfășoară, cu consecvență, pe 
plan extern, o politică fermă 
de pace și largă colaborare, 
participind activ la soluționa
rea constructivă a problemelor 
complexe ce confruntă omeni
rea contemporană, la lupta 
pentru apărarea dreptului fun
damental al popoarelor, al oa-: 
menilor la viață, la pace, la

existentă liberă, indepen
dentă și demnă. Totodată, se 
exprimă hotărîrea tării noas
tre de a acționa și în viitor, 
pentru Întărirea conlucrării 
sale cu Republica Populară 
Chineză, atît pe plan bilateral, 
cit și pe arena mondială, in 
lupta pentru soluționarea, în 
interesul popoarelor, a marilor 
probleme ale lumii contempo
rane, pentru dezarmare și 
pace, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

în încheiere, președintele 
României a urat ambasadoru
lui R.P. Chineze succes deplin 
in îndeplinirea misiunii în
credințate.

După solemnitatea înmlnării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Republicii Popu
lare Chineze, Yu Hongliang.

La solemnitate și la con
vorbire au participat Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor 
externe, și Dumitru Apostoiu, 
secretar prezidențial și al 
Consiliului de Stat.

Excelentei Sale
Domnului JOSE SARNEY

Președintele Republicii Federative a Braziliei
BRASILIA

Cu prilejul instalării dumneavoastră în funcția de președinte al 
Republicii federative a Braziliei, îmi este deosebit de plăcut să 
vă transmit, in numele poporului român și al meu personal, cor
diale felicitări și cele mai bune urări, iar poporului brazilian prie
ten multă prosperitate și pace.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre România și Brazilia se vor dezvolta continuu, în folosul re
ciproc al celor două țări și popoare, in interesul păcii și securității 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare plăcere și sinceră gratitudine amabilul me
saj de felicitare pe care mi l-ați adresat cu ocazia Zilei naționale 
a Republicii Arabe Siriene.

împărtășesc satisfacția dumneavoastră în legătură cu creșterea 
și dezvoltarea continuă a relațiilor de strinsă prietenie Și coope
rare dintre statele noastre, cu convingerea că acestea vor cu
noaște o nouă dezvoltare în anii ce vin, in folosul reciproc al po
poarelor noastre.

Vă rog să primiți cele mai bune urări de sănătate șt fericire 
personală, de continuă prosperitate pentru poporul român prieten.

HAFEZ AL-ASSAD

Lucrătorii ogoarelor județului Brașov 
au terminat însămînțările de primăvară

Lucrătorii ogoarelor din județul Brașov au 
încheiat insămințările de primăvară pe în
treaga suprafață planificată la porumb, car
tofi, sfeclă de zahăr și alte culturi.

în telegrama adresată cu acest prilej tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, de 
Comitetul județean de partid Brașov se ara
tă că, în prezent, se acționează energic pentru 
finalizarea lucrărilor de sezon din legumicul
tura și pomicultură, la efectuarea unor am

ple lucrări de îmbunătățiri funciare, In ve
derea creșterii productivității pâmîntului, la 
întreținerea pajiștilor, astfel îneît să se asi
gure o bază furajeră corespunzătoare pentru 
creșterea in continuare a efectivelor de ani
male și a producțiilor în zootehnie. Totodată, 
oamenii muncii din agricultura județului Bra
șov iși reafirmă angajamentul de a realiză 
în acest an producții record, atît in sectorul 
vegetal, cit și in zootehnie, sporindu-și astfel 
contribuția la creșterea avuției naționale și a 
nivelului de trai al întregului nostru popor.

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelență,
în numele președintelui Republicii Dominicane, dr. Salvador 

Jorge Blanco, am plăcerea să mulțumesc pentru mesajul de feli
citare pe care dumneavoastră l-ați trimis cu ocazia sărbătoririi 
unei noi aniversări a glorioasei noastre independențe naționale.

Cu distinse sentimente de stimă,
Cu deosebită atenție, 

RAFAEL FLORES ESTRELLA
Secretarul administrativ al

* Președinției Republicii Dominicana

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin Dăs- 
călescu, a transmis primului 
ministru al Statului Israel,

Shimon Peres, o telegramă prin 
care sint adresate felicitări și 
urări de sănătate și fericire cu 
ocazia Zilei naționale a Statu
lui Israel.

Plenara Consiliului Politic
Superior al Armatei cu activul

Miercuri a avut loc Plenara 
Consiliului Politic Superior al 
Armatei cu activul, care a dez
bătut sarcinile ce revin orga
nelor și organizațiilor de par
tid și ale U.T.C. din hotărîrile 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. și Directiva comandan
tului suprem pentru întăriiea 
capacității combative a unită
ților și marilor unități, apli
carea politicii de cadre, pen
tru afirmarea tot mai vigu
roasă a rolului lor de condu
cător politic în toate dome
niile vieții și activității ostă
șești.

La lucrările plenarei au 
participat tovarășii Ion Coman, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., general-colonel Con
stantin Olteanu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al

C.C. al P.C.R.. ministrul apă
rării naționale,

într-un spirit de înaltă răs
pundere și mindrie patriotică, 
participanții la plenară și-au 
exprimat, și cu acest prilej, 
deplina adeziune la actul poli
tic de însemnătate istorică prin 
care forul legislativ al tării l-a 
proclamat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru a patra 
oară, președinte al Republicii 
Socialiste România și coman
dant suprem al forțelor noas
tre armate.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, s-a adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, coman
dantul suprem al forțelor ar
mate, in care se spune :

„Dezbătind cu înalt spirit de răspundere sarcinile ce revin 
.comandanților, organelor și organizațiilor de partid și ale 
U.T.C., privind îmbunătățirea continuă a dotării ai matei cu 
armament și tehnică dc luptă, in lumina principiilor și cerin
țelor doctrinei militare naționale al cărei strălucit fondator sin- 
teți, plenara Consiliului Politic Superior al Armatei a i elevat 
rolul dumneavoastră hotăritor în crearea industriei naționale 
de apărare — factor determinant in asigurat ea independenței 
și suveranității năționale, in întărirea capacității de apărare a 
țării. Ne exprimăm, și cu acest prilej, întreaga gratitudine 
pentru gtija statornică pe care o manifestați față de fortifica
rea capacității combative a armatei, înzestrarea ei cu mijloace 
de luptă moderne produse de industria noastră, ridicarea nive
lului pregătirii de luptă și politice a militarilor astfel incit ar
mata să-și poată îndeplini in otice împrejurări misiunile în
credințate de patrie și partid, de dumneavoastră tovarășe co
mandant suprem".

In încheierea telegramei se spune: „Dind glas voinței nestră
mutate a comuniștilor, a tuturor militarilor armatei, de a in- 
timpina cu rezultate supeiioare măreața aniversare prilejuită 
de împlinirea a 20 de ani de la istoricul Congres al IX-lea al 
gloriosului nostru partid, de cînd cu strălucire conduceți 
destinele națiunii române, vă raportăm că armata este gata, la 
ordinul patriei, al dumneavoastră, mult stimate tovaiășe co
mandant suprem, să apere, împreună cu întregul popor, cuceri
rile revoluționare, independența, suveranitatea și integritatea 
teritorială a scumpei noastie patrii — Republica Socialistă 
România".

TRAFIC PRIN CANALUL 
DUNĂRE-MAREA NEAGRĂ

în portul Constanta a acostat 
nava sub pavilion iugoslav 
„Banija", care a adus, din Togo, 
27 000 tone de fosfați, cantitate 
ce va fi transportată spre Iu
goslavia cu nave fluviale româ
nești si iugoslave, prin Canalul 
Dunăre—Marea Neagră.

Miercuri, primul convoi de 
nave, compus din Impingătorul 
„Cluj" și șase barje, cu o capa
citate de 10 000 tone, a fost eclu

zat la Agigea si, ulterior, la 
Cernavoda, navigind apoi spre 
porturile fluviale iugoslave. Spre 
aceeași destinație a pornit și im
pingătorul „Bocșa", cu două 
barje încărcate cu fosfați.

Pe această cale, conform în
țelegerilor stabilite, din portul 
Constanta va fi transportată, in 
cursul acestui an, spre tara ve
cină și prietenă, o cantitate de 
330 000 tone fosfați.

AGENDA
Ministrul apărării naționale 

al Republicii Socialiste Româ
nia, general-colonel Constantin 
Olteanu, a adresat o telegramă 
de felicitare ministrului Forțe
lor Armate Populare ale R.P.D. 
Coreene, vicemareșal O Gin U, 
cu prilejul celei de-a 53-a ani
versări a Zilei Armatei Popu
lare Coreene.

★
Cu același prilej, atașatul mi

litar. aero și naval al R.P.D. Co- 
; reene în tara noastră, colonel 

superior Riu Sing Riong, s-a 
Intîlnit cu cadre didactice și 
elevi ai Liceului militar „Dimi- 
trie Cantemir", precum și cu 
militari dintr-o unitate a arma
tei noastre, cărora le-a vorbit 
despre semnificația evenimen
tului aniversat. Participanții la 
întîlniri. au vizionat o foto- 
expozitie cu aspecte din viața 
și activitatea militarilor Armatei 
Populare Coreene și filme do
cumentare.

Cu prilejul aniversării a 30 
de ani de la Conferința afro- 
asiatică, ținută la Bandung — 
Indonezia, ambasadorul Repu
blicii Indonezia la București, 
Mohamad Isnaeni, a oferit, 
miercuri după amiază, o re
cepție.

Au participat Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați la București, membri 
ai corpului diplomatic.

La Asociația de drept inter
național și relații internațio
nale (ADIRI) din Capitală a 
avut loc, miercuri, o masă ro
tundă în cadrul căreia prof. 
Vera Moscovoenko, de la In
stitutul de relații internaționa
le din Moscova, a prezentat ex
punerea „învățămintele celui 
de-al II-lea război mondial și 
lupta pentru pace".

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Olandei, 
miercuri, a avut loc în Capitală 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, in cadrul căreia au fost 
prezentate impresii de călătorie 
din această țară. în continuare, 
a fost vizionat un film docu
mentar olandez.

CINEMA
CIULEANDRA: Patria — 9;

11,30; 14; 16,30; 19, Favorit — 9,30; 
12; 14,30; 17! 19,30, Melodia — 9; 
11,30; 14; 16,30; 19.

MUȘCHETARII IN VACANȚĂ : 
Floreasca — 9; 11; 13; 15; 17; 19, 
Miorița — 9; 11; 13; 15: 17; 19.

SOSESC PASĂRILE CALA
TOARE: Aurora — 9; 11,30; 14;

cfalistă de azi, contribu
ția sa activă, remarcabi
lă la accelerarea procesu
lui dezvoltării societății, a- 
firmarea sa ca o uriașă forță 
a progresului istoric, 
uriaș potențial de 
creatoare, confirmă la 
practicii sociale ideile 
roase ale unei concepții no
vatoare ale cărei subiect și 
obiect 11 reprezintă tineretul. 

De la înalta tribună a ce
lui de al XIII-lea Congres al 
partidului, subliniind aportul 
însemnat al tineretului ia gi
gantica operă de construcție 
a socialismului și comunismu
lui pe pămintul patriei, to
varășul Nicolae Ceaușescu a- 
ducea un vibrant elogiu ac
tivității neobosite a tinerilor, 
muncii lor dăruite binelui 
tării, Înfloririi națiunii noastre 
socialiste, insistînd in mod 
îndreptățit asupra răspunde
rii și misiunii istorice ce le 
revin de a înălța România pe 
noi culmi de progres și ci
vilizație : „Avem un tineret 
minunat care desfășoară o 
activitate multilaterală, fiind 
prezent în toate sectoarele, 
pe toate șantierele, aducin- 

^du-și impreună cu toți oa-

ca un 
energie 
nivelul 

gene-

menii muncii o contribuție 
Activi la dezvoltai ea patriei 
noastre. Ridicarea spiritului 
de combativitate șl exigență, 
a spiritului revoluționar al 
organizației de tineret, al ti
nerilor comuniști, al întregu
lui tineret, preocuparea per- 
mancută pentru înarmare» 
tinetei generații cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, ale cunoașterii u- 
nianc constituie o datorie de 
onoare și, totodată, chezășia 
pregătirii noilor membri de 
partid intr-un spirit revolu
ționar, garanția viitorului lu
minos al patriei socialiste".

Tineretul României socia
liste este profund conștient 
de faptul că viitorul Bău, 
viitorul omenirii sint indiso- 
ciabile de cauza socialismu
lui. de cauza păcii. Nu in- 
tîmplător inițiativa româ
nească, prin care anul 1985 a 
fost proclamat Anul Inter
național al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvol
tare, Pace", Întrunește depli
na adeziune și sprijinul activ 
— concretizindu-se intr-o 
multitudine de acțiuni orga
nizate și desfășurate la toate 
nivelurile, pe plan national 
și mondial — ale tinerel ge
nerații din patria noastră. O

lume eliberată de spectrul 
războiului, o lume in care să 
triumfe rațiunea, libertatea, 
principiile independentei, co
laborării și înțelegerii între 
toate popoarele, o lume mei 
bună și mai dreaptă pe pla
neta noastră nu 
decît prin luptă 
tuturor forțelor 
democratice.
liste și iubitoare 
tuturor tinerilor animați 
cele mai nobile Idealuri 
umanității. Iată de ce, în

este posibilă 
hotărită a 
progresiste, 

antiimpena- 
de pace, a 

de 
ale 

. . ă-
cest an jubiliar, a! douăzeci
lea din șirul celor pe rare 
cu legitimă mindrie patrio
tică poporul li 
Epoca Ceaușescu, 
care tineretul se 
centrul atenției 
nale, în această mirifică pri
măvară, tineretul României 
socialiste se pregătește să in- 
timpine marele său forum cu 
emoție, dar și cu sentimen
tul înaltei responsabilități 
față de patrie și popor, prin 
nenumărate, exemplare fapte 
de muncă .cinstind așa cum 
»e cuvine prezentul nostru 
socialist, dăruindu-se cu în
tregul său patos revoluțio
nar, cu entuziasm si fervoare 
creatoare viitorului de aur, 
vlitoruluf comunist al tării.

flumește 
an In 

află în 
Internațio-

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

In cadrul manifestărilor politico-educative și Cultural-ar- 
tistice organizate de Comitetul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, in colaborare cu Redacția de tineret a Radio- 
televiziunii Române și dedicate Anului Internațional al 
Tineretului, „Serbările Scinteii tineretului" vor susține un 
ciclu de spectacole în următoarele localități :

JUDEȚUL CALARAȘI
— 25 aprilie — Oltenița — stadion
— 26 aprilie — Călărași — stadion

JUDEȚUL IALOMIȚA
— 27 aprilie — Fetești — stadion

JUDEȚUL TULCEA
— 28 aprilie — Măcin — arena sportivă
— 29 aprilie — Tulcca — Sala Sporturilor
— 30 aprilie — Babadag

JUDEȚUL BUZĂU
— 2 mai — Buzău — stadion, sărbătorirea „Zilei tinere

tului".
Biletele de spectacol sint difuzate prin organizațiile 

U.T.C. din întreprinderi, instituții și școli.

16,30; 19, Tomis — 9; 11,15; 13,30 ; 
16: 18,30.

RĂMĂȘAGUL: Drumul Sării — 
15: 17; 19, Pacea - 15; 17; 19.

BATALTA PENTRU ROMA : 
Gloria — 9; 12,15: 15,30; 18,45,
Cultural — 9; 12,15; 15,30; 18.45.

REGINA SCHIMBATA: Victoria
— 9; 11; 13; 15; 17; 19.

BRACONAJ: Timpuri Noi — 9; 
11; 13; 15: 17; 19.

BURLACUL CĂSĂTORIT: Scala
— 9; 11; 13: 15; 17,15; 19,30.

IN NUMELE PAPEI REGE — 
9; 11; 13, și GENERALUL GRA

MOFON — 15 ; 17 ; 19 : Union.
SOARELE ALB AL PUSTIULUI: 

Buzești — 14; 16; 18.
FATA CARE VINDE FLORI: 

Ferentari — 15,30; 18, Flacăra — 
15,30: 18.

UN COLT DE ORAȘ: Progresul 
— 15; 17; 19.

CHEIA FERICIRII: Viitorul — 
15; 17; 19.

DOMNULUI PROFESOR CU 
dragoste: Capitol — 9; 11; 13; 
15; 17; 19.
Inimă RECE: Munca — 15; 17; 

19.

ACȚIUNI NEÎNTRERUPTE 
ÎN LEGUMICULTURA

După Încheierea insămințârilor dc primăvară gospodarii ogoare
lor ilfovene au trecut ia efectuarea grabnică a celorlalte lucrări de 
sezon, fără a uita că fiecare acțiune din aceste zile este hotăritoare 
pentru recolta întregului an. Din agenda priorităților sc detașează 
atenția ce trebuie acordată acum lucrărilor de erbicidare a cereale
lor păioase. în majoritatea unităților, pe suprafețele cultivate cu 
griu și orz și-au făcut apariția mașinile de erbicidat și se acțio
nează intens pentru combaterea buruienilor. în același timp, con
tinuă lucrările dc fertilizare fazială a păioaselor, tirmărindu-se ad
ministrarea îngrășămintelor corespunzătoare pe solele care trebuie 
Să producă recolte dc peste opt mii kg griu la hectar. Notind că o 
parte dintre mecanizatori pune ia punct mașinile ce vor intra ia re
coltarea furajelor, iar alții sint deja in dispozitivele de acțiune la 
întreținerea culturilor se poate afirma că volumul mare de lucrări 
solicită in continuare un efort susținut pentru finalizarea fiecărei 
lucrări in cele mai bune condiții. De asemenea, o vie animație cu
noaște activitatea din grădinile de legume, unde interferența unor 
lucrări specifice — recoltarea așa-numiteior produse de primă apa
riție, Întreținerea culturilor înființate, plantarea răsadurilor in cimp 
— cheamă la o puternică mobilizare de forțe pentru îndeplinirea 
ritmică a graficelor. Tocmai de aceea, ne-am fixat documentarea 
noastră asupra activității legumicultorilor, iar secvențele de muncă 
surprinse într-un mare bazin legumicol al Capitalei dovedesc pre
ocuparea permanentă a lucrătorilor din acest sector pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor.

în primă linie a bătăliei pen
tru producții legumicole sporite 
se află și colectivul Asociației 
economice de stat și cooperatiste 
cu profil horticol din Popești 
Leordeni, unitate ce gospodă
rește o suprafață de 1 800 de 
hectare care se întind ca o cen
tură în sud-estul Bucureștiului. 
Obiectivul principal al lucrăto
rilor de aici îl reprezintă, cum 
avea să ne precizeze inginerul 
Livlu Pop, directorul asociației, 
realizarea unei producții de 30 
mii tone de legume, destinată a- 
provizionării Capitalei, ceea ce 
înseamnă o recoltă cu șase mii 
de tone mai mare decît. produc
ția planificată anul trecut. De 
retinut că de aici vor porni spre 
beneficiari. între altele, circa 5 
mii tone de roșii, 7 mii tone 
varză, 6 mii tone mazăre, o mie 
de tone de rădăeinoase. Sint 
cantități pentru a căror produ
cere întreg colectivul asociației 
depune un stăruitor efort în
dreptat spre realizarea lucrărilor 
la înalti parametri, prin optimi
zarea tehnologiilor șl cuprinde
rea unui mare volum de muncă 
In perioadele stabilite. „în toate 
cele 12 ferme ale unității noas
tre, ne declara inginerul Liviu 
Pop, am reușit să însămînțăm la 
timp și în bune condiții de ca

litate culturile planificate pen
tru prima etapă din această pri
măvară. Mazărea, de pildă, ce 
ocupă o suprafață de 670 hecta
re, a răsărit deja si ' pregătim 
intervenția la erbicidarea între
gii suprafețe. Au fost înființate 
la vreme culturile de ceapă, pe 
70 hectare, morcov, pe 80 de 
hectare, păstîrnac, pe 35 hectare 
și altele, tirmînd ca în aceste 
ultime zile de aprilie să reali
zăm plantarea răsadurilor de to
mate pe 200 de hectare, planta
rea ardeioaselor pe 20 hectare și 
a răsadurilor la varza de vară 
pe 30 hectare".

Discuția noastră are loc în pe
rimetrul fermei nr. 9. de fapt 
un mare complex de solarii, 
unde datorită condițiilor clima
tice a apărut o situație specială, 
neprevăzută. Luăm parte la in
tervenția energică a cîtorva sute 
de oameni care eliminau efectele 
distructive ale vîntului deose
bit de puternic din zilele trecu
te. Culturile de varză si eele 
asociate au fost puse în pericol, 
dar cu toate necazurile mari 
pricinuite activității la această 
fermă trebuie subliniată munca 
energică a forțelor sosite în a- 
jutor — evidențieri pentru de
tașamentele de tineret din uni
tățile de pe raza sectoarelor L

2, 3 și 5 din București — care 
au dus o luptă aprigă pentru a 
salva recolta. După cum a ținut 
să menționeze șefa fermei, in
giner Polixenia Bircerti, promp
titudinea acțiunilor întreprinse 
la intervenția Comitetului mu
nicipal de partid s-a concreti
zat in îndepărtarea urmelor fur
tunii, a resturilor de material 
plastic, care ar fi înăbușit cultu
rile, în repararea solariilor, în
locuirea plantelor ce au avut de 
suferit și restabilirea densității 
optime. Fără a sta prea mult 
!n cumpănă cînd era vorba de 
soarta recoltei toți cei prezenți 
Ia aceste acțiuni dădeau o pro
bă de răspundere, acționînd cli
pă de clipă pentru intrarea ac
tivității în normal. Normal care 
înseamnă aici urmărirea aterttă 
a aplicării lucrărilor corespun
zătoare Obținerii producțiilor 
planificate și chiar depășirii lor 
prin organizarea superioară a 
mtincii.

în timp ce lă ferma nr. 9 se 
derulau aceste secvențe, în a- 
propiere, pe terenurile fermei 
nr. 11, se desfășoară în ritm 
intens pregătirile pentru plan
tarea tomatelor. „Sub directa în
drumare a inginerei îvenița Mi- 
hăescu, șefa fermei, se pregă
tește patul germinativ, efectuin- 
du-se erbicidarea și incorporarea 
substanțelor cu combinatoarele. 
Mecanizatorii Nicolae Savancea, 
Aurel Giurgea. Alexandru Bota, 
Dumitru Juruhiță execută ade
vărate lucrări „de finețe". In 
avanpremiera plantării răsadu
rilor de tomate pe cele 20 ha 
planificate. Reținem din argu
mentele furnizate de șefa fer
mei preocuparea tuturor lucră
torilor de a executa lucrări ca 
„la carte" în vederea obținerii 
recoltelor planificate, aici fiînd 
incluse atît operațiile la între
ținerea culturilor aflate în vege
tație, cît și respectarea terme
nelor de plantare a răsadurilor 
In cimp. Colectivul dc legumi
cultori al Asociației Pope$ti-Le- 
ordeni se află astfel tn plină ac
tivitate spre a depăși rapid re
ale dificultăți datorate vremii 
potrivnice în unele zile din a- 
ceastă primăvară și a realiza 
integral sarcinile acestui an.

NICOLAE GHELASE

AGONIE ȘI EXTAZ: Luceafă
rul — 9; 12; 15.30; 18,30.

PIEDONE IN EGIPT: București 
— 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30. Fero
viar - 9: 11; 13; 15; 17; 19, Fla
mura — 9; 11; 13; 15; 17; 19. Giu- 
lești — 8; 11; 13; 15; 17,15; 19,30.

VULCANUL: Festival - 9; 11,30; 
14; 16,30; 19, Excelsior — t; tl ; 
13; 15; 17; 19.

IUBIREA ARE MULTE FEȚE : 
Lumina — 9; 12; 15,15; 18.30.

PROVOCAREA DRAGONULUI: 
Grivița — 9; 11; 13; 15; 17; 19,
Lira — 15; 17; 19.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Cotrocenl — 15; 17:19.

KRAMER CONTRA KRAMER: 
Popular — 15; 17; 19.

TV
20,00 Telejurnal • zilei muncii 

— faptele de muncă ale țării! 
20,15 Actualitatea în economie. 
20,30 Studioul tineretului. Iii în- 
tîmpinarea forumului tinerel ge

nerații • Opțiunea noastră: mal 
mult și mai bine! * Tinerețea 
noastră la sărbătoarea muncii • 
Școala românească in pas cu ce
rințele vieții • îndeplinim Direc
tivele comandantului suoremt — 
Reportaj din activitatea de pregă
tire a ostașilor • Itinerar eroic. 
Pagini din epopeea mptei arma
tei române pe frontul antihitle
rist • Serial științific: „Călătorie 
tn Univers" — episodul io icolor) 
• Melodiile tinereții. ’1,50 Tele
jurnal. 23,00 închiderea progra 
mulul.
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Vizita primului ministru al guvernului român, 
tovarășul Constantin Dăscălescu, in fi. P. Ungară 

Primirea la tovarășul Jânos Kâdâr
BUDAPESTA 24 (Agerpres). — 

Tovarășul Jănos Kădăr, secretai 
general al Partidului Muncito
resc Socialist Ungar, a primit 
miercuri pe tovarășul Constantin 
Dăscâlescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, aflat in vizită oficială 
de prietenie în R.P. Ungară.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, primul ministru al 
guvernului român a transmis to
varășului Jânos Kâdâr un salut 
tovărășesc, calde felicitări cu 
prilejul realegerii sale în frun
tea P.M.S.U., împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate, de 
noi succese în activitatea de 
înaltă răspundere pe care o des
fășoară la conducerea parti
dului.

Exprimînd vii mulțumiri pen
tru mesajul primit, tovarășul 
Jănos Kâdâr a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut cordial, prie
tenesc și cele mai bune urări de 
sănătate, fericire și succes în 
activitatea consacrată progresu
lui și prosperității României so
cialiste.

Primul ministru al guvernu
lui român a evidențiat aten
ția deosebită pe care o a- 
cordă conducerea partidului 
și statului nostru, personal to
varășul Nicolae Ceaușescu 
adîncirii conlucrării româno- 
ungare pe multiple planuri, dez
voltării relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre partidele și 
țările noastre, în spiritul stimei 
și încrederii reciproce, expri
mînd convingerea fermă că 
aceasta servește intereselor po
poarelor român și ungar-, cauzei 
socialismului și păcii.

în cadrul convorbirii a fost 
subliniată necesitatea lărgirii și 
intensificării colaborării bilate
rale reciproc avantajoase. în 
acest context, au fost evocate 
posibilitățile care există, ca 
urmare a dezvoltării potențialu
lui industrial în cele două țări 
socialiste vecine, pentru extin
derea colaborării în domenii 
economice de interes comun, a 
cooperării si specializării în pro
ducție, pentru- amplificarea și 
diversificarea schimburilor co
merciale.

Convorbirea a prilejuit, de 
asemenea, un schimb de păreri 
privind unele probleme majore 
ale vieții internaționale. Subli
niind că problema fundamentală 
a epocii contemporane este opri

rea cursei înarmărilor, în primul 
rind a celor nucleare, trecerea 
la dezarmare, la asigurarea unei 
păci trainice în lume, au fost 
apreciate ca deosebit de pozitive 
recenta propunere a tovarășului 
Mihail Gorbaciov, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., și decizia 
sovietică privind instituirea mo- 
ratoriului asupra amplasării ra
chetelor cu rază medie de acțiu
ne și suspendarea altor contra- 
măsuri în Europa.

Tovarășul Jânos Kâdâr a apre
ciat desfășurarea fructuoasă a 
convorbirilor dintre cei doi șefi 
de guvern, subliniind că vizita 
oficială de prietenie în R.P. Un
gară a primului ministru al gu
vernului român constituie o 
contribuție la dezvoltarea prie
teniei și colaborării dintre 
România și Ungaria.

Primirea, desfășurată într-o 
atmosferă cordială, de stimă și 
înțelegere reciprocă, a eviden
țiat dorința comună de a acțio
na pentru dezvoltarea dinamică, 
în continuare, a colaborării ro- 
mâno-ungare. Ia întâlnire a 
participat tovarășul Gyorgy 
Lâzar.

Au fost, de asemenea, de față 
ambasadorul României Ia Bu
dapesta și ambasadorul Ungariei 
la București.

Convorbiri economice româno-polone
VARȘOVIA 24 (Agerpres). — 

Aflat în vizită la Varșovia, Va
cile Pungan, ministrul comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, a avut con
vorbiri cu ministrul comerțului 
exterior al R.P. Polone, Ta
deusz Nestorowicz.

în spiritul convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
ți Wojciech Jaruzelski și al în
țelegerilor realizate privind 
dezvoltarea conlucrării econo

mice româno-polone, au fost 
examinate noi căi și posibilități 
de extindere și diversificare a 
schimburilor comerciale bilate
rale, precum și ale cooperării 
economice, atît pe anul în curs 
cit și în perioada 1986—1990.

Ministrul român a fost primit 
de Zbigniew Messner, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri al R.P. Polone.

La convorbiri a participat Ion 
Tesu, ambasadorul țării noastre 
la Varșovia.

Necesitatea creării unui cadru favorabil
pentru lărgirea și îmbunătățirea cooperării 

economice și tehnico-științifice intre toate țările 
Intervenția reprezentantului român in dezbaterile din cadrul se

siunii Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa de la Geneva

Încheierea convorbirilor oficiale
BUDAPESTA 24 (Agerpres). 

— Miercuri, s-au încheiat la 
Budapesta convorbirile oficiale 
dintre tovarășul Constantin 
Dăscălescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, și Gyorgy Lâzar, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Ungare.

Cu acest prilej, cei dod prim- 
miniștri și-au exprimat satis
facția pentru rezultatele la care 
s-a ajuns și hotărirea de a ac

ționa cu fermitate pentru trans
punerea integrală în viață a 
acțiunilor convenite. S-a apre
ciat că actuala vizită oficială de 
prietenie, desfășurată în spiri
tul înțelegerilor convenite la în
tâlnirile din 1977 dintre tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Jânos Kâdâr, secretar general 
al Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar, și al prevederilor 
Tratatului de prietenie, colabo
rare și asistență mutuală, a des
chis nod orizonturi conlucrării

multilaterale romftno-ungare, 
valorificării mai bune a posibi
lităților pe care le oferă eco
nomiile oelor două țări, în in
teresul popoarelor român și un
gar, al cauzei socialismului, pă
cii și colaborării internaționale.

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, și 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Ungare, Gyorgy 
Lâzar, au semnat un Aide-me
moire cu privire la măsurile ne
cesare pentru dezvoltarea spe
cializării, cooperării în produc
ție și a schimburilor comerciale.

GENEVA 24 (Agerpres). — 
în cadrul actualei sesiuni a Co
misiei Economice O.N.U. pen
tru Europa s-au încheiat dez
baterile asupra punctului de 
pe ordinea de zi referitor la 
evoluția situației economice pe 
continent.

în dezbateri, reprezentantul 
român a prezentat pe larg 
realizările obținute în dez
voltarea economico-socială a 
României, subliniind Că, în 
ciuda condițiilor economice in
ternaționale dificile, a fost con
tinuată politica de consolidare 
și modernizare a bazei tehnico- 
materiale a societății.

Referindu-se la situația eco

nomică internațională, repre
zentantul român a arătat că 
evoluția economiei mondiale 
continuă să fie afectată de 
agravarea crizei datoriei ex
terne, intensificarea fluctua
țiilor pe plan monetar și finan
ciar, creșterea barierelor in 
schimburile comerciale inter
naționale. în context, s-a subli
niat că, prin activitatea pe care 
o desfășoară, Comisia Econo
mică O.N.U. pentru Europa 
trebuie să contribuie la crearea 
unui cadru favorabil pentru 
lărgirea și îmbunătățirea coo
perării economice și tehnico- 
științifice între toate țările.

Aniversarea Conferinței de la Bandung

Întoarcerea în Capitală
Miercuri seara s-a Înapoiat în 

Capitală tovarășul Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, care, la invitația 
președintelui Consiliului de Mi
niștri al R.P. Ungare, tovarășul 
Gyorgy Lâzar, a efectuat o vi
zită oficială de prietenie în 
această țară.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, au fost prezenți tovarășul 
Gheorghe Oprea, prim viceprim- 
mlnistru al guvernului, alți 
membri ai guvernului.

Au fost de față Tibor Ho- 
dicska, însărcinat cu afaceri a.L 
al R.P. Ungare la București, 
membri ai ambasadei.

La plecare, pe aeroportul 
„Ferihegy" din Budapesta, pri
mul ministru român a fost salu
tat de Gybrgy Lâzar, președin
tele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Ungare, de membri ai gu
vernului, de alte persoane ofi
ciale ungare.

MOSCOVA:

Cuvîntarea tovarășului Mihail Gorbaciov 
la Plenara CC. al P.C.U.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
în cuvîntarea rostită la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.U.S., to
varășul Mihail Gorbaciov, 
secretarul general al C.C. ai 
P.C.U.S.. a arătat că, în vederea 
Congresului al XXVII-lea al 
partidului, trebuie pregătite do
cumente dintre cele mai impor
tante, cum sînt noua redactare 
a Programului P.C.U.S. și prin
cipalele direcții ale dezvoltării 
în viitorul cincinal și pînă la 
sfîrșitul secolului. Relevind con
tinuitatea orientării strategice 
elaborate de Congresul al 
XXVI-lea al partidului șl de 
plenarele ulterioare ale Comite
tului Central, vorbitorul a spuș 
că dezvoltarea societății sovie
tice va fi definită în măsură de
cisivă de schimbările calitative 
in economie, de trecerea ei pe 
făgașul dezvoltării intensive. <le 
sporirea eficientei prin toate 
mijloacele. Folosind pe scară 
largă realizările revoluției teh- 
nico-științifice, aducînd formele 
economiei socialiste în concor
dantă cu condițiile și necesită
țile modeme — a spus el — tre
buie să obținem o accelerare 
substanțială a progresului so
cial-economic. în centrul între
gii activități se vor situa dezvol
tarea intensivă a economiei, ac
celerarea progresului tehnico- 
științific, restructurarea condu
cerii și planificării, politica in
vestițiilor, sporirea pretutin
deni a spiritului organizatoric si 
a disciplinei și îmbunătățirea 
radicală a stilului de muncă, 
lupta împotriva risipei și pier
derilor. sporirea exigentei fată 
de persoane concrete, inclusiv 
sub raport legislativ, păstrarea 
și folosirea corectă a tuturor 
valorilor materiale.

Abordînd probleme ale vieții 
Internaționale, secretarul gene
ral *1 C.C. al P.C.U.S. a subliniat

că Uniunea Sovietică ee pronun
ță pentru relații interstatale de 
egalitate, întemeiate pe respec
tul autentic față de normele 
dreptului internațional. Vorbi
torul a exprimat convingerea că 
un război mondial poate fi pre- 
întîmpinat, dar așa cum o de
monstrează experiența, lupta 
pentru menținerea păcii și asi
gurarea securității generale nu 
este ușoară și ea reclamă noi și 
noi eforturi.

Uniunea Sovietică — a spus 
vorbitorul — va continua să în
tărească cu consecvență relațiile 
reciproce și să dezvolte colabo
rarea cu celelalte țări socialiste, 
inclusiv cu Republica Populară 
Chineză.

Ne pronunțăm pentru lărgirea 
continuă a colaborării multilate
rale cu țările Asiei, Africii și 
Americii Latine. De asemenea, 
ne pronunțăm neabătut pentru 
dezvoltarea unor relații norma
le. bazate pe egalitate în 
drepturi, cu țările capitaliste. 
Problemele divergente si situa
țiile conflictuale trebuie să fie 
rezolvate prin mijloace poli
tice — aceasta este convin
gerea noastră fermă, a relevat 
vorbitorul, adăugind că U.R.S.S. 
dorește să își îmbunătățească 
relațiile cu S.U.A., in folosul re
ciproc.

Referindu-âe la prima etapă 
— deja încheiată — a tratative
lor de la Geneva, M. Gorbaciov 
a arătat că Uniunea Sovietică 
va urmări cu perseverentă rea
lizarea de înțelegeri concrete, 
reciproc acceptabile, care să 
permită nu numai încetarea 
cursei înarmărilor, dar si obți
nerea de progrese pe calea 
dezarmării. în prezent este mai 
necesară ca oricînd voința po
litică în humele păcii pe Pă- 
mînt, al unui viitor mai bun. a 
spus secretarul general al C.C. 
al P.C.U.S.

NICOSIA: încheierea 

reuniunii grupului țărilor 
neutre și nealiniate 

din Europa
NICOSIA 24 (Agerpres). — 

La Nicosia s-au încheiat lucră
rile reuniunii reprezentanților 
grupului țărilor neutre și neali
niate din Europa, care a exa
minat evoluțiile din cadrul Con
ferinței de la Stockholm pen
tru măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare in 
Europa. Potrivit agenției Ta- 
niug. participanții au convenit 
asupra agendei reuniunii miniș
trilor de externe din aceste țări, 
programată să aibă loc la Stock
holm, la 29 și 30 aprilie, și au 
adoptat o declarație comună ca 
urmează șă fie dată publicității 
cu acel prilej. De asemenea, 
au fost stabilite direcțiile unei 
acțiuni unite a acestor țări vi- 
zînd promovarea măsurilor de 
încredere și securitate și pentru 
dezarmare la următoarea sesiu
ne a Conferinței de la Stock
holm.

• LA OTTAWA au început lu
crările întîlnirji pregătitoare a 
reuniunii europene pentru pro
blemele drepturilor omului. Re
uniunea care se va deschide in 
capitala Canadei la 7 mai, faca 
parte din suita de acțiuni vi- 
zînd dezvoltarea procesului de 
securitate și cooperare în Eu
ropa, hotărîte la reuniunea ge- 
neral-europeană de la Madrid, 
în 1983.

Luînd cuvîntul la deschiderea 
întâlnirii pregătitoare, Monique 
Vezina, ministru secretar de stat 
pentru relații externe în guver
nul Canadei, a subliniat nece
sitatea găsirii căilor potrivite 
pentru o mai bună cooperare 
în domeniul drepturilor omului 
între statele participante, pen
tru a se ajunge la înțelegeri 
rezonabile, cane să permită în
cheierea reuniunii cu rezultate 
pozitive.

A
^-.Olanul tinerei generații v 
0^ O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

—'

In continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pen
tru Anul Internațional al Tineretului, publi
căm astăzi răspunsul primit din partea lui 
Sampassa Kaweta Milombe, Comisar de Stat 
pentru Tineretul Partidului, sport și timp li
ber, din Zair.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pe baza unei 

inițiative a României, in 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să 
prezentați opiniile dumneavoastră in legătură 
cu semnificația și importanța acestei ample 
inițiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați 
că trebuie să se acționeze, atît la nivel națio

nal, cit $1 Ia nivel internațional, pentru ca. 
prin caracter, conținut și participare, Anul 
Internațional al Tineretului să răspundă efec
tiv aspirațiilor legitime ale tinerei genrații, 
obiectivelor privind îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (instituția, 
organizația) dumneavoastră, în vederea pre
gătirii și marcării Anului Internațional al Ti
neretului.

1) Vă rugăm, in încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial 
a problematicii tinerei generații și, in acest 
context, la activitatea desfășurată de Româ
nia in direcția sporirii aportului tineretului la 
procesul dezvoltării naționale, la viața inter
națională.

„Pentru Zair, această inițiativă 
a O.N.U., propusă de România, 
este de o importanță capitală"

„Ziua libertății", pe 
care poporul portu
ghez o sărbătorește, 
începînd din anul 1974, 
la fiecare 25 aprilie, 
marchează evenimen
tul memorabil intrat 
în istoria recentă a 
țării sub numele de 
„revoluția garoafelor 
roșii". în urmă cu 11 
ani, la această dată, 
prin acțiunea revolu
ționară a unui grup 
de militari patrioți, 
avind sprijinul mase
lor populare lusitane, 
a fost răsturnat re
gimul de dictatură 
fascistă al lui Salazar, 
ce dăinuia de aproape 
o jumătate de secol. A 
fost un moment de re
ferință pentru deveni
rea ulterioară a Por
tugaliei și. în con
textul marilor prefa
ceri politico-sociale ale 
contemporaneității, a- 
ceastă schimbare re
voluționară avea să 
antreneze destrămarea 
celui mai vechi im
periu colonial, apro
piind data dobîndirii 
independenței de către 
o serie de popoare de 
pe continentul african.

După 25 aprilie 1974, 
In Portugalia au avut 
loc o serie de trans
formări înnoitoare. 
Schimbările progresis
te au început cu

restaurarea libertăți
lor publice și crearea 
unor instituții demo
cratice. în același 
timp, tînăra democra
ție portugheză a fost 
confruntată cu o serie 
de evoluții contradic
torii, rezultate din 
tensiunile dialectice 
dintre forțele progre
siste și democratice 
ale națiunii portughe-

Crare româno-portu- 
gheze. România socia
listă, care s-a aflat 
printre primele state 
care au recunoscut 
noul regim democratic 
portughez, a acționat 
în acești ani pentru 
amplificarea sl, diver
sificarea raporturilor 
reciproce.

Favorizate de origi
nea latină comună, de

PORTUGALIA:
„Ziua libertății"

ze și forțele conser
vatoare, care au re
curs la diverse tenta
tive de împiedicare 
sau subminare a pro
cesului de înnoire so
cială structurală a ță
rii. Paralel cu reorien- 
tările pe plan intern, 
în anii de după „revo
luția garoafelor roșii". 
Portugalia a promovat 
o politică de extinde
re a legăturilor cu 
toate țările, indiferent 
de orînduirea lor so- 
cial-politică. într-un 
asemenea cadru s-au 
dezvoltat și relațiile 
de prietenie si conlu-

afinitățile de limbă și 
cultură, legăturile din
tre poporul român și 
poporul portughez. au 
fost puternic stimula
te de dialogul la cel 
mai înalt nivel, de 
acordurile și înțele
gerile convenite cu 
prilejul acestora. în 
spiritul și pe baza 
Tratatului de priete
nie și colaborare ro- 
mâno-portughez. sem
nat în anul 1975, rela
țiile dintre România 
și Portugalia au, în 
continuare, posibilități 
multiple de extindere, 
în acest sens, cu oca

zia vizitei la Lisabona, 
în prima parte a aces
tui an, a ministrului 
român al afacerilor 
externe, a fost reliefa
tă dorința comună a 
guvernelor celor două 
țări de a promova 
în continuare dialogul 
româno-portughez, de 
a adinei cooperarea 
economică, industria
lă și tehnico-stiințifi- 
că, inclusiv pe terțe 
piețe. A fost evi
dențiată, totodată, în
semnătatea dezvoltă
rii . conlucrării dintre 
România și Portugalia 
pe plan internațional 
pentru dezarmare, co
laborare și securitate 
în Europa și în lume, 
pentru soluționarea pe 
calea politică a stări
lor de război si încor
dare dintre state, pen
tru pace si înțelegere 
între popoare.

La sărbătorirea „Zilei 
libertății", poporul ro
mân, tineretul Româ
niei socialiste își re
afirmă sentimentele 
de sinceră prietenie 
față de poporul si ti
neretul portughez, că
rora le dorește succe
se cît mai depline în 
dezvoltarea democra
tică a țării, progres, 
pace și prosperitate,

D. IOVANEL

JAKARTA 24 (Agerpres). — 
Miercuri au fost inaugurate la 
Bandung festivitățile consacrata 
marcării celei de-a 30-a ani
versări a Conferinței desfășura
te în acest oraș indonezian, con
sacrată promovării principiilor 
coexistenței pașnice, luptei îm
potriva colonialismului și care a 
condus la crearea mișcării de 
nealiniere. Participă reprezen
tanții a peste 80 de state asia
tice și africane precum și al 
unor mișcări de eliberare na
țională.

în cuvîntul inaugural, pre
ședintele Indoneziei, Suharto, a 
chemat țările Asiei și Africii ca, 
în spiritul principiilor formula
te la Bandung în 1955 să-și in
tensifice acțiunile în primul 
Tind pentru asigurarea păcii. El 
a declarat că popoarele africa
ne și asiatice, amenințate și ele 
de cursa înarmărilor, se pronun
ță în favoarea încetării experi
mentării, producerii și amplasă
rii de arme nucleare și pentru 
adoptarea de măsuri vizînd pro
movarea încrederii reciproce în
tre state. Președintele Suharto a 
subliniat, pe de altă parte, ne
cesitatea ca țările Africii și 
Asiei să-și unească eforturile în 
lupta comună ..pentru a pune 
capăt înapoierii și sărăciei", 
pentru dezvoltare și progres. 
Evidențiind că starea prelungită 
de înapoiere economică a țărilor 
în curs de dezvoltare va avea, 
pînă la urmă, un efect dezas
truos asupra statelor industria
lizate, șeful statului indonezian 
a reliefat că instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale constituie singura modali

tate pentru lichidarea prăpastîel 
Nord-Sud, a marilor decalaje 
dintre cele două grupuri de sta
te ce reprezintă una din sursele 
tensiunii internaționale.

într-un mesaj adresat partici- 
panților, Paul Lusaka, președin
tele celei de-a 39-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U., a 
apreciat că spiritul de la Ban
dung a încurajat cauza păcii și 
cooperării internaționale. El a 
subliniat, totodată, importanța 
ca independența politică să fie 
însoțită și consolidată de cea 
economică.

★
Desfășurată între 18 șl 24 a- 

priiie 1955, Conferința de la 
Bandung, cane a reunit repre
zentanții ai 23 state asiatice și 
șase state africane, a constituit 
un eveniment major al vieții 
internaționale, conducînd la 
crearea mișcării de nealiniere. 
Conferința nu a reprezentat nu
mai începutul afirmării statelor 
africane și asiatice, a țări
lor în curs de dezvoltare, 
în general, ci a consemnat, 
totodată, dezintegrarea irever
sibilă a sistemului colonial 
și schimbările intervenite în 
raportul de forțe pe plan mon
dial. Principiile formulate de 
Conferința de la Bandung, cum 
șînt respectarea suveranității, 
integrității teritoriale și egalită
ții tuturor statelor, nefolosirea 
forței și soluționarea pașnică a 
disputelor, neamestecul in tre
burile interne, promovarea coo
perării reciproc-avantajoase au 
reprezentat un sprijin impor
tant pentru forțele iubitoare de 
pace din întreaga lume.

O declarație a premierului Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze

BEIJING 24 (Agerpres). — 
R.P. Chineză este hotărîtă să 
depună toate eforturile, alături 
de celelalte țări, pentru a con
tribui la atingerea obiectivelor 
etabilite la Bandung, a declarat 
premierul Zhao Ziyang, în ca
drul unei adunări organizate la 
Beijing, pentru marcarea împli
nirii a 30 de ani de la confe
rința desfășurată în 1955 în a- 
cest oraș indonezian. După cum

arată agenția China Nouă, el a 
subliniat că principiile adopta
te la Bandung au reflectat do
rința comună a statelor din 
Asia și Africa de a acționa 
unite împotriva imperialismului 
și colonialismului, de a lupta 
pentru apărarea independenței 
naționale și pentru dezvoltarea 
lor economică, pentru pace in 
lume și cooperare.

„Raportul economic asupra Africii'*
ADDIS ABEBA 24 (Agerpres). 

— Situația economică a Africii 
a fost caracterizată in 1984 de 
reducerea veniturilor din ex
porturi, cheltuieli sporite pen
tru importuri, în special pentru 
produse petroliere, creșterea 
datoriilor externe și — în une
le cazuri — extinderea conse
cințelor secetei din ultimii trei

ani. Deficitul comercial al țări
lor continentului s-a cifrat la 
1,5 miliarde dolari. Acestea sînt 
o parte din datele cuprinse în 
„Raportul economic asupra 
Africii", întocmit de Comisia 
Economică a O.N.U. pentru 
continentul african, publicat la 
Addis Abeba.

Sărbătoarea israelului
Se Împlinesc 37 de ani de la proclamarea independenței 

de stat a Israelului, sărbătoarea națională a acestei țări.
Situat intr-o regiune unde se întretaie drumuri ce leagă 

trei continente și unde, în decursul istoriei au înflorit re
marcabile civilizații, Israelul a cunoscut o dezvoltare eco
nomică accelerată, dispunind de o industrie avansată și o 
agricultură intensivă, care folosesc pe scară largă descope
ririle științei și tehnicii moderne. Aceste rezultate, care 
plasează Statul Israel in rîndul țărilor cu un potențial eco
nomic ridicat, sînt însă serios afectate de persistența con
flictului din Orientul Mijlociu, care implică irosirea unor 
vaste resurse pentru înarmări și generează instabilitate, 
neîncredere și tensiune în zonă. De asemenea, menținerea 
sub ocupație a unor teritorii străine, ca și alte acțiuni mili
tare, nu pot să nu îngreuneze considerabil găsirea unei so
luții pașnice în regiunea Orientului Mijlociu, constituind 
un pericol permanent la adresa păcii generale. De aceea, 
realizarea unei reglementări politice globale a conflictului 
din această regiune, instaurarea unei păci trainice și juste 
se înscriu ca o cerință de prim ordin a vieții internaționale, 
care ar da posibilitate atît poporului israelian cît și celor
lalte popoare din Orientul Mijlociu să-și concentreze toate 
eforturile muncii pașnice, constructive.

Promovînd cu consecvență o politică de pace și conlu
crare echitabilă între state, România s-a pronunțat și se 
pronunță neabătut pentru rezolvarea trainică și justă a si
tuației din Orientul Mijlociu, care să se bazeze pe retra
gerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urmă răz
boiului din 1967, pe recunoașterea dreptului poporului pa
lestinian la autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat 
propriu, independent, precum și pe garantarea și respecta
rea independenței și suveranității tuturor statelor din re
giune. In repetate rînduri, țara noastră a evidențiat im
portanța și rolul deosebit care revine Organizației Națiu
nilor Unite, pronunțîndu-se pentru organizarea unei con
ferințe internaționale, în cadrul O.N.U., cu participarea tu
turor țărilor interesate — inclusiv a Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, ca reprezentant unic al poporului pales
tinian — conferință care să dezbată și să traseze căile de so
luționare globală a situației din Orientul Mijlociu.

In spiritul politicii sale consecvente de coexistență paș
nică cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială, 
România a stabilit și întreține relații cu Israelul, corespun
zător intereselor reciproce, cerințelor destinderii și înțele
gerii între popoare. Un rol important în dezvoltarea acestor 
legături l-au avut întîlnirlle și convorbirile la nivel inalt, 
care au deschis noi perspective conlucrării bilaterale, în 
avantajul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internațio
nale.

R. A.

SAMPASSA KAWETA MILOMBE, Comisar de Stat 
pentru Tineretul Partidului, sport și timp liber, din Zair

1 Tineretul constituie, 
în fiecare tară, o di
namică pătură so
cială, a cărui rol în 

procesul dezvoltării este de
terminant.

Anul Internațional al Ti
neretului este o inițiativă 
care subliniază în mod evi
dent acest rol și invită sta
tele la a se preocupa mai 
mult de tineri, în vederea 
consolidării participării lor 
la efortul consacrat dezvol
tării și la menținerea păcii în 
lume.

Diferitele recomandări șl 
directive ale Adunării Ge
nerale a O.N.U. în acest sens 
preconizează integrarea to
tală a tineretului in socie
tate, punîndu-se capăt feno
menelor inhibitorii, care dis
trug energia tinerilor, cum 
sînt, printre altele, șomajul, 
delicventa, criminalitatea și 
atîtea alte flageluri sociala 
care afectează domeniul să
nătății, al învățămîntului, a- 
sigurării de locuințe, al me
diului înconjurător etc.

Această preocupare a 
O.N.U. coincide cu cea a 
Mișcării Populare a Revo
luției — partidul nostru — a 
statului și a șefului său, con
ducătorul Mobutu Șese Seko, 
angajîndu-se în a face din 
tineret garanția viitorului na
țiunii, factorul principal al 
dezvoltării noastre, apărăto
rul cuceririlor noastre, al pă
cii și unității.

Multiplele recomandări als 
președintelui Mobutu Șese 
Seko, adresate tineretului, ca 
și activitatea desfășurată în 
cadrul structurilor organi1- 
zației noastre de tineret — 
J.M.P.R. — subliniază aceas
tă preocupare și pun în evi
dență faptul că în Zair rolul 
tineretului în consolidarea 
cuceririlor țării este prepon
derent.

Pentru Zair, această iniția
tivă a O.N.U., propusă de 
România, este de o impor
tanță capitală, pentru că vine 
în sprijinul acțiunilor deja 
începute in acest sens, situînd 
tineretul în centrul dezvol
tării naționale.

2 Acțiunile prevăzute 
în Zair, în progra
mul pentru Anul In
ternațional al Tine

retului în vederea asigurării 
eficienței conținutului A.I.T. 
și a îmbunătățirii condițiilor 
tineretului pe multiple pla
nuri — social, cultural, econo
mic și politic — sînt de mai 
multe genuri.

A) La nivel național
Sînt prevăzute :
— o vastă campanie de 

sensibilizare (prin interme
diul mass-media) a opiniei 
publice naționale asupra te
melor și obiectivelor A.I.T., 
campanie care a demarat 
înainte de 1985 și care con
tinuă în vederea aprofun
dării înțelegerii și animării 
conștiinței tuturor celor care 
sînt chemați la datorie ;

— sprijinirea și încuraja
rea inițiativelor vizînd parti
ciparea activă a tineretului 
la efortul comun de dezvol
tare în toate domeniile ;

— sprijinirea acțiunii co
mitetului național și a comi
tetelor regionale de coordo
nare pentru A.I.T. în vede
rea facilitării reușitei mi
siunii lor ;

— organizarea de activi
tăți care să ilustreze partici
parea tineretului la produc
ția social-economică și cul
turală.

B) La nivel regional
— stimularea cooperării ln-

PE SCURT
• LA ROMA au avut loc con

vorbiri între președintele Italiei, 
Alessandro Pertini, și președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, Erich Honecker, aflat 
într-o vizită oficială în Italia. 
Cu acest prilej — relevă agenția 
A.D.N. — cei doi șefi de stat au 
exprimat convingerea că dez
voltarea relațiilor bilaterale ser
vește intereselor ambelor po
poare, exercitînd, în același 
timp, o influență pozitivă asupra 
situației din Europa. Alessandro 
Pertini și Erich Honecker s-au 
pronunțat în favoarea unor pași 
concreți pe calea reducerii înar
mărilor, întăririi încrederii între 
state.

T
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tre tinerii de pe continent în 
Vederea unui schimb fruc
tuos de opinii și experiență ;

— organizarea unor întîl- 
niri care să dea tinerilor din 
țările de pe același continent 
ocazia de a consolida înțele
gerea reciprocă.

C) La nivel internațional
— sensibilizarea tinerilor 

asupra consolidării păcii, dez
armării, dreptății sociale — 
factori primordiali ai reali
zării unei noi ordini econo
mice internaționale';

— favorizarea cooperării 
între diferitele comitete de 
coordonare pentru A.I.T. în 
lume în vederea unei pro
funde concordanțe a valori
lor și programelor ;

— organizarea de forumuri 
internaționale cu participa
rea tinerilor din țări diferite 
pentru schimb de experiență ;

— sprijinirea propunerii ca 
intervalul 1986—1995 să fie 
proclamat „Deceniul tinere
tului", pentru a se permite 
guvernelor să evalueze și să 
revadă măsurile și progra
mele inițiate în cursul Anu
lui Internațional al Tinere
tului.

— tineretul și societatea.
Toate aceste studii au fost 

efectuate în vederea evaluării 
situației reale a tinerilor atît 
în mediul urban cit și in me
diul rural, pentru a se apre
cia necesitățile lor noi și vi
tale.

— două vizite de studiu în 
Congo și Angola pentru a 
studia împreună cu organiza
țiile de tineret din aceste țări 
vecine aspectele comune care 
pot face obiectul unui pro
gram comun în cadrul A.I.T.;

— campania de sensibili
zare a opiniei publice prin 
mass-media (ziare, radio, te
leviziune) privind A.I.T. ;

— un atelier tehnic care 
să grupeze experți zairezl 
din toate domeniile, în per
spectiva organizării unul se
minar național pe probleme 
de tineret, seminar care con
stituie punctul principal al 
programului dedicat A.I.T. 
în ceea ce privește definirea 
orientărilor practice de ac
țiune în contextul A.I.T. în 
Zair, și la care va participa 
un număr important de tineri 
din toate categoriile, prove
nind din toate regiunile.

3 Marcarea Anu 
țernațional al 
retului a ci3 Marcarea Anului In
ternațional al Tine
retului a constituit, 
in Zair, obiectul 

unor serioase pregătiri.
Printre activitățile organi

zate pentru pregătirea și 
marcarea acestui eveniment 
cele mai importante silit :

Studiile efectuate în dife-
Tite domenii care implică ti
neretul cum ar fi :

— tineretul și familia ;
— tineretul și sănătatea ț
— tineretul și mediul ;
— tineretul și producția ț
— tineretul și dezvoltarea ;
— tineretul și cultura ;
— tineretul, sportul și pe

trecerea timpului liber ;
— tineretul și accesul la 

muncă ;
— tineretul și învățămîn- 

tul ;

4 Reuniunile Interna
ționale de tineret au 
jucat, pînă în pre
zent, un rol impor

tant In consolidarea legătu- 
Ior de prietenie și colaborare 
atît de importante în ceea ce 
privește pacea mondială șl 
instaurarea unei noi ordini 
economice Internaționale.

Activitatea inițiată de 
România sporește această 
preocupare și dă posibilitatea 
tineretului de pretutindeni 
să-și consolideze vocația pen
tru pacea națiunii în primul 
rînd și pentru cea mondială.

Aceeași grijă se manifestă 
în domeniul dezvoltării na
ționale, datorită schimbu
rilor de experiență prilejuite 
de reuniunile internaționale

• TREI SFERTURI DIN 
CELE 2,4 MILIOANE ȘO
MERI ITALIENI se află in 
categoria de virstă cuprinsă 
între 14 și 29 de ani, ceea ce 
inseamnă că 35 la sută din 
totalul tinerilor din țară sînt 
fără slujbe — se arată în 
statistici date publicității cu 
prilejul unui seminar desfă
șurat la Roma pe această 
temă. Italia se află, astfel, 
pe locul al doilea în ce pri
vește proporția șomerilor în 
rindui tineretului, după Spa
nia, unde aceasta se ridica 
Ia 43 Ia sută.

SECRETARUL GENERAL AL 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
care se află într-o vizită oficia
lă la Paris a apreciat într-un 
interviu acordat televiziunii 
franceze și citat de agenția 
Reuter, că în prezent există 
șanse mari de realizare a unei 
reglementări negociate a con
flictului dintre Iran .și Irak.

Perez de Cuellar, care a efec
tuat recent vizite oficiale la 
Teheran șl Bagdad, a menționat 
că inițierea unor negocieri 
directe între reprezentanții ce
lor două părți constituie preo
cuparea actuală a Consiliului de 
Securitate al O.N.U.
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